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Frenštátské kulturní léto je v plném proudu
Je již tradicí, že všechna možná 
pódia, hřiště, amfiteátr, náměstí, 
autokemp, letos dokonce i  ná-
draží, zaplní v  létě spousta ne-
známých, známých i  velmi zná-
mých jmen, hlasů, kapel a  sou-

borů. Přidají se k  tomu 
třeba záchranáři, hasiči, 
řemeslníci a kuchaři a co 
z  toho vznikne? FREN-
ŠTÁTSKÉ KULTURNÍ 
LÉTO.

Možná, že jinde mají program bohat-
ší, Frenštátské kulturní léto má však 
osobitou atmosféru, kterou jinde ne-
najdete. Co na vás letošní rok čeká? 
O tom se dočtete uvnitř zpravodaje.

-red-

Konec srpna patří Frenštátským slavnostem

Letní provozní doba knihovny

Oddělení pro děti
i pro dospělé:

po, út, čt:	 9.00–17.00 h.
st:	 zavřeno
pá:	 9.00–15.00 h.

Frenštátská pouť je opět tady!
Tradiční víkendový mara-
ton zábavy zažijete 9. a 10. 
srpna na hřišti u  hotelu 
Bartoš. 

Ve spolupráci s  Městským 
kulturním střediskem a  za 
podpory města Frenštátu 
pod Radhoštěm připravila 
agentura Brooklyn akci, kte-
rá slibuje dětskou diskotéku, 

klauna, množství soutěží, ka-
pelu HEC, diskotéku rádio- 
vého DJ i ohňostroj. V neděli 
bude k  vidění dětské diva-
dlo a  klauni, kapela Marod 
a  program uzavře travesti 
show Divoké kočky. Perlič-
kou pouti bude BOOSTER, 
jediná adrenalinová atrakce 
v  ČR, která vás vyveze do 
výšky třiceti metrů.	 -red-
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Aktuálně z radnice
Vážení spoluobčané,
v každém čísle zpravodaje se snažím upozornit na připravo-
vané i realizované investiční akce a připomenout programy 
kulturního a  sportovního života ve městě. Tentokrát bych 
ráda začala velkým poděkováním všem, kteří se podíleli 
na organizaci Dne města. Velmi zajímavý program přinesl 
pestrá vystoupení a  opět ukázal, kolik se toho u  nás děje. 
Poděkování patří i  organizátorům Sokolské akademie 
a  dalších sportovních akcí pro děti i  dospělé. Své přízniv-
ce si stále více nachází také školní akce a koncerty v ZUŠ. 
V červnu jsme si mohli prohlédnout výstavu mapující histo-
rii Pohorské jednoty Radhošť pod názvem „Kdo postavil Li-
bušín?“ nebo výstavu fotografií „Jak šel čas se Dnem měs-
ta“. Věřím, že pro vás byla zajímavá i výstava připomínající 
realizované projekty, včetně vizualizací úprav kulturního 
domu, s výčtem finančních dotací, které se podařilo získat 
za poslední čtyři roky. 
Frenštát se stal jedním z  měst, kde se v  rámci 5. ročníku 
veřejné cyklotour „Na kole dětem“ zastavil peloton. Jedná 
se o sportovní projekt na podporu onkologicky nemocných 
dětí pod patronací pana Josefa Zimovčáka. Město se do 
něj zapojilo finančním příspěvkem, organizací etapové-
ho zastavení a  jednotlivci svou účastí či podporou. Spolu 
s  ostatními nadšenci jsme přivítali i  prof. MUDr. Pafka, 
který připomenul, že onkologicky u  nás onemocní každý 
rok přibližně 350 dětí, na jejichž léčbu chybí prostředky. Na 
druhé straně za totéž období se nakazí virem HIV asi 250 
dospělých. Zkusme si uvědomit, komu věnuje společnost 
a  média větší pozornost? Těm dospělým, kteří si za svou 
nemoc mohou většinou sami, nebo dětem, ke kterým se 
osud zachoval krutě a jsou pouze odkázány na pomoc dru-
hých? Asi cítíme, že zde není něco v pořádku!? Dá se s tím 
něco dělat?

Frenštátské školy
vybraly své nejlepší žáky a studenty

Darwin Lee Machu
se stal čestným občanem města
Pan Darwin Lee Machu 
převzal v  sobotu 14. červ-
na 2014 na radnici z rukou 
starostky Zdeňky Leščiši-
nové a místostarosty Pavla 
Mičky čestné občanství 
města Frenštátu p. R. za 
přínos v oblasti kulturních 
a historických hodnot sou-
visejících s  vystěhovalec-
tvím z  Frenštátu p. R. do 
Texasu v  USA. „Udělení 
čestného občanství je nej-
vyšší formou ocenění, kte-
rou může město poděkovat 
tak významné osobnosti, 
jakou je pan Darwin Lee 

Machu, za to, co pro rozvoj 
a  věhlas města Frenštátu 
p. R. v  Texasu vykonal,“ 

Být první, lepší, vyniknout…, to je sen mnohých z nás, ale jak již říkala moje babička: „Je mnoho po-
volaných, ale jen málo vyvolených.“ Není jednoduché dostat se na vrchol, využít svých znalostí, nadání 
a vrozeného talentu. Za vším totiž stojí hodně práce a dřiny, kterou i v letošním roce ocenili pedago-
gové základních, středních a uměleckých škol a navrhli ty nejzajímavější žáky na ocenění rady města 
„Osobnost školy“. Studenti a žáci byli přijati 18. června 2014 starostkou města Zdeňkou Leščišinovou 
v obřadní síni městského úřadu. 

Spolu s výstavou cestovala do Parlamentu také krojovaná delegace v čele se starostou 
Trojanovic Jiřím Novotným

řekla Ludmila Pavlová, ve-
doucí odboru vnitřních věcí 
a školství.	 -red-

Další vydařenou akcí byla „Muzejní noc“, kterou absol-
vovalo okolo 270 zájemců. Až při návštěvě muzea budete 
procházet oddělením věnovaném vystěhovalectví z našeho 
kraje, vzpomeňte i na ty, kteří pomohli sbírky, dokumentu-
jící tuto těžkou dobu, zajistit. Jedním z těchto nadšenců je 
pan Darwin Lee Machu, jehož zásluhou má dnes Frenštát 
jedinečnou expozici. S  pomocí přátel organizoval sbírku 
muzejních exponátů a  velkou většinu jich sám věnoval. 
V obřadní síni mu bylo se souhlasem zastupitelstva města 
uděleno čestné občanství města Frenštátu p. R.

A  co nám přinesou letní měsíce? Po ukončení školního 
roku čekají na žáky a studenty krásné dva měsíce prázdnin 
a letních táborů. Dospělí se budou těšit na dovolené, výlety, 
poznávání a na vše, co k létu patří. Bohatý program kultur-
ního léta je připraven na náměstí, v kempu či na Horečkách. 
Závěrem vás velmi ráda zvu na srpnové slavnostní otevře-
ní pilotního okruhu Beskydských trailů na Horečkách. 
Tak tedy pěkné a pohodové léto a na shledanou na některé 
z akcí.	 Zdeňka Leščišinová, starostka

Výstava o Libušínu byla k vidění i v Parlamentu ČR
Mobilní výstava věnovaná 130. výročí Pohorské 
jednoty Radhošť s  názvem „Kdo postavil Libu-
šín?“ putovala v úterý 10. června do Poslanecké 
sněmovny Parlamentu České republiky, kde si ji 
mohli zákonodárci prohlédnout v atriu Thunov-
ského paláce. 
Výstava se uskutečnila na pozvání poslankyně Jany 
Lorencové, která nad ní převzala záštitu. Vedle osmi 

výstavních panelů byla umístěna také pokladnička 
veřejné sbírky na obnovu vyhořelé chaty Libušín. 
Krojovaný doprovod poskytl návštěvníkům výstavy 
odborný výklad, ale i stylové pohoštění ve formě va-
lašských frgálů. Během léta a podzimu bude výstava 
dále putovat po městech a obcích Moravskoslezské-
ho a Zlínského kraje a na konci roku zavítá opět na 
parlamentní půdu, tentokrát do Senátu.	 -red-

ZŠ Tyršova 913 – Jan Bartoš, Michal Srníček, 
Lucie Syrovatková
ZŠ Záhuní 408 – Sabina Haldová, Matyáš Vávra
ZŠ Tyršova 1053 – Petr Kubíček
Gymnázium a  SPŠEI – nižší stupeň: Karolína 
Frejlichová, Martin Ondryáš;
vyšší stupeň: Johana Adamčíková, Eliška Čer-
venková

Gymnázium a  Střední průmyslová škola elektro-
techniky a  informatiky – Ondřej Gajdušek, Šárka 
Chwastková, Daniel Kyselý
Hotelová škola – Michaela Martišková, Lucie Pařeni-
cová, Anna Štefková, Alžběta Urbánková
Astra, centrum volného času – Markéta Šenkeříková
Základní umělecká škola, Tyršova 955 – Lucie Knáp-
ková, Martin Kocián	 -red-

Vjezd na náměstí uzavře 12. a 13. července pokládka asfaltu
Práce na stavbě okružní křižo-
vatky na Rožnovské ulici jsou 
v  plném proudu. Jak nám řekl 
Jan Janotka, pracovník správy 
a  údržby obecního majetku: 
„V  těchto dnech se provádí po-
kládka nových silničních obrub 
a žulového dvojřádku, přeložka 
vodovodu a  kanalizace, zača-
lo se také s  výstavbou nových 
přechodů a  chodníků. Podle 
posledních aktuálních informa-
cí se ve dnech 10.–11. 7. 2014 
bude provádět pokládka živice 

v  prostoru stavby s  výjimkou 
okružní křižovatky. Tyto práce 
bude firma STRABAG a.s. Os-
trava provádět po polovinách, 
aby byl vždy zajištěn příjezd na 
náměstí a na parkoviště.“
V  sobotu a  neděli 12. a  13. 7. 
2014 se bude provádět po-
kládka živice přímo v prostoru 
okružní křižovatky a  tyto dny 
nebude umožněn průjezd na 
náměstí! Konečný termín do-
končení stavby (konec července 
2014) zůstává nezměněn.	 -red-

O prázdninách začne obnova sídliště
V  letošním roce město opětovně získalo dotaci ve výši 
čtyř milionů korun na další etapu regenerace panelo-
vých sídlišť. Letošní etapa se bude týkat sídliště Rožnov-
ská. Jeho obyvatelé se mohou těšit na úpravu zeleně, 
zbudování nových chodníků a  parkovacích ploch a  re-
konstrukci veřejného osvětlení.

V  současné době probíhá 
veřejná zakázka na výběr 
realizátora prací, a  pokud 
vše půjde dobře, mohlo by 
se začít v  průběhu letních 
prázdnin. Jelikož je dotační 
řízení na regeneraci pane-
lových sídlišť vypisováno 
Ministerstvem pro místní 

rozvoj každý rok, připravuje 
se již nyní realizace další – 
třetí, etapy, která bude na-
vazovat na současnou rege-
neraci sídliště Rožnovská.
Plánování začalo na počát-
ku roku, kdy proběhl vý-
běr zpracovatele projektu, 
a na konci měsíce dubna se 

uskutečnilo přímo v  pro-
storách sídliště Rožnovská 
veřejné projednání s  oby-
vateli sídliště. Mnoho ná-
padů, které na projednání 
zazněly, je v současné době 
zapracováváno do projek-
tové dokumentace. Har-
monogram přípravy třetí 
etapy je naplánován tak, 
aby na počátku roku 2015 
bylo možné opět požádat 
o dotaci.

Lucie Cábová,
projektová manažerka

Na opravy komunikací město
vyčlenilo více než pět milionů korun
Investovat se bude například do rekon-
strukce komunikace U  Tírny, kde se 
v průběhu července začne pokládat nový 
povrch v  prostoru od železničního nad-
jezdu u vrátnice spol. Siemens po křižo-
vatku s  ulicí Kopanská. Současně bude 
zhotoven po jedné straně komunikace 
nový chodník.

V  těchto dnech probíhá výběrové řízení 
na zhotovitele stavby. „Počítáme s  opra-

vou schodů na Podříčí a  Rožnovské ulici, 
opravovat se bude také schodiště a chodník 
u prodejny Hruška na ulici Nádražní. V let-
ních měsících má město v  plánu opravit 
také pěší komunikace na ulicích Místecká, 
Dolní a  A. Havleny,“ vyjmenoval prioritní 
akce Jan Janotka, referent odboru investic 
a  správy obecního majetku. Připravuje se 
také oprava plochy autobusové zastávky 
na ulici Dolní a Rožnovská a výstavba nové 
parkovací plochy na sídlišti Školská čtvrť.

Opravuje se schodiště 
a zábradlí podél můstků
V  červnu 2014 začala na Horeč-
kách oprava schodiště a  zábradlí 
vedoucích podél skokanského 
můstku k  amfiteátru. Zábradlí 
bylo částečně porušeno stromy 
spadlými při silném větru. Už na 

začátku prázdnin budou moci ná-
vštěvníci vystoupat podél velkého 
skokanského můstku po celkem 
428 schodech a  na své místo se 
vrátí také atrakce pro děti „Lvíč-
kův výškový kvíz“.	 -red-

Siemens podpoří pěstounskou 
rodinu a otevření dřevařské dílny
Frenštátský závod na výrobu elektromotorů společnosti 
Siemens v  rámci projektu Siemens Fond pomoci pod-
poří částkou 82 tisíc korun další neziskové organizace. 
Finanční grant květnového kola si tentokrát přerozdělí 
tři projekty. 

„Povědomí o podpoře neziskových organizací prostřednic-
tvím Fondu pomoci v  našem regionu roste. V  květnovém 
kole se nám sešlo hned několik zajímavých projektů. Komi-
se nakonec vybrala tři z nich, které podpořila. Nejvyšší část-
ku – 38 tisíc korun – jsme darovali na dovybavení dětského 
pokoje v rodinném domě pěstounů,“ řekl ředitel závodu Ja-
romír Zapletal. Druhým projektem, který frenštátský závod 
podpořil částkou 30 tisíc korun, byl nákup vybavení, které 
je potřebné k otevření dřevařské dílny střediska EFFATHA 
při Slezské diakonii. Stávající sociálně-terapeutická dílna 
tak nabídne pro své klienty další aktivity k  rozvoji. Mezi 
obdarované patří také občanské sdružení Duha Klubáci, 
které může z částky 14 tisíc korun vybavit svou klubovnu, 
nakoupit deskové hry a sportovní náčiní pro děti. Od roku 
2012 výrobní závod společnosti Siemens ve Frenštátě pod 
Radhoštěm přerozdělil mezi neziskové organizace částku 
230 tisíc korun. Další kolo projektu proběhne v listopadu. 

Eva Kočicová
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Otevřelo se další poradenské místo Renarkonu
Terénní program Novojičínska – Renarkon poskytuje od roku 
2011 na území našeho města službu, jejímž hlavním posláním je 
kontaktní práce s uživateli drog a výměna použitých stříkaček.

„Nejsme jediným městem 
bývalého okresu Nový Jičín, 
ve kterém TPN tuto službu 
poskytuje. V  rámci celistvosti 
poskytovaných služeb v  oblasti 
protidrogové prevence byla již 
ve dvou městech okresu zřízena 
poradenská místa, která nabízejí 

bezplatné anonymní poradenství 
pro uživatele návykových látek 
a jejich příbuzné a blízké osoby,“ 
upřesnila Helena Nedvědová, ko-
ordinátorka prevence. V  Novém 
Jičíně se nachází poradenské 
místo na ulici Sokolovská 9, vedle 
autobusového nádraží a otevřeno 

je každou středu a pátek v době 
8.00–11.00 h. Nově byla ote-
vřena poradna také v  Kop-
řivnici na Francouzské ulici 
1181, nedaleko autobusového 
nádraží, na sídlišti Severka 
v  budově Klubu Kamarád. 
Otevřeno je ve čtvrtek (13.00 
až 16.00 h.). Tel.: 723 946 507, 
poradnatpn@renarkon.cz, 
tpn@renarkon.cz.	 -red-

Darwin Lee Machu se podepisuje do kroniky města
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Frenštátské stíny
Napadl muže na ulici
Z ublížení na zdraví je pode-
zřelý čtyřiadvacetiletý muž, 
který 6. května ve večerních 
hodinách napadl na ulici 
Dolní osmačtyřicetiletého 
muže několika údery do ob-
ličeje. Zranění vyžadovalo 
hospitalizaci v  nemocnici. 
Předběžná doba léčení byla 
lékařem určena na 6 až 8 
týdnů.

Kolo zmizelo ze sklepa 
Někdy mezi 21. a  23. květ-
nem vnikl neznámý zloděj 
do sklepa obytného činžov-
ního domu v  Dolní ulici. 
Po odstranění zámku dveří 
odcizil pánské horské jízdní 
kolo zn. Felt, model Genesis 
Matrix MTB 26", výr. číslo 
SA 80442408, za 7 000 Kč.

Opilý se srážce s  vlakem 
asi vyhnul
Frenštátští policisté a  poz-
ději i  kriminalisté prověřo-
vali 23. dubna oznámení, 
podle kterého na železniční 
trati v  obci Bordovice sra-
zil vlak muže. Šetřením na 
místě a  výpovědí 53letého 
muže kriminalisté zjistili, že 
ke srážce nedošlo a zranění, 
která muž měl, byla staršího 
data. Muž, ačkoli šel po ko-
lejišti, stačil projíždějícímu 
vlaku uhnout. Nicméně, 
vlakvedoucí si jej všiml, 
soupravu zastavil a  věc ne-
chal prošetřit. Ohledáním 
vlakové soupravy nebyly 
zjištěny žádné stopy, kte-
ré by nasvědčovaly střetu. 
Rychlá lékařská pomoc od-
vezla zraněného do nemoc-
nice. Zraněný muž krátce 
po ošetření nadýchal téměř 
2 ‰ alkoholu. Cestujícím 
z vlaku byla v době vyšetřo-
vání poskytnuta náhradní 
autobusová doprava.
 
Zadrželi opilé řidiče
Policisté zadrželi 24. květ-
na na ulici Závodí opilého 
osmapadesátiletého řidiče 
krátce poté, co usedl za vo-
lant. Dechovou zkouškou 
mu naměřili 1 a půl promi-
le. Řidič je podezřelý ze spá-
chání přečinu ohrožení pod 
vlivem návykové látky. Trest 
jej zajisté nemine. 
Druhý opilý řidič se stej-
nou naměřenou hodnotou 
ukončil svou jízdu následu-

jící noc na ulici 6. května, 
krátce po 1.00 hodině. Muž 
se proháněl ulicemi ve vo-
zidle Škoda Octavia. Měl 
smůlu, policisté si jeho jízdy 
všimli a zastavili jej.

Policisté odhalili zloděje 
Z  krádeže železného ma-
teriálu ze zahrady v  obci 
Lubina jsou podezřelí dva 
muži ve věku 23 a 31 let. Po 
měsíci na ně policisté přišli 
v souvislosti s další trestnou 
činností. Společně odcizený 
železný materiál odevzdali 
do sběrny a  peníze utratili. 
Majiteli způsobili škodu jen 
v  hodnotě přestupku, ale 
s ohledem na skutečnost, že 
se podobné trestné činnosti 
dopouštějí opakovaně, jsou 
vyšetřováni kriminalisty 
i s podezřením z další trest-
né činnosti. Mimo jiné jsou 
podezřelí z vloupání do cha-
ty v Lichnově.

Muž kradl elektřinu
Třiapadesátiletý muž z Bez-
ručovy ulice ve Frenštátě 
p. R. je podezřelý, že neo-
právněně odebíral elektři-
nu. Jako majitel rodinného 
domu provedl zásah do 
elektroinstalace, a  po dobu 
minimálně jednoho roku 
svítil zadarmo. Předběžně 
vyčíslená škoda distribuční 
společnosti byla odhadnuta 
na 40 tisíc korun. Policisté 
prověřují případ s podezře-
ním ze spáchání podvodu.

Žena nesplácí půjčku
39letá žena si v období 4 let 
půjčila od známého celkem 
140 000 Kč. Ani po opa-
kovaných výzvách věřitele 
však peníze nevrací. Svým 
jednáním je podezřelá ze 
spáchání přečinu podvodu. 

Přizpůsobil se a kradl
Mimikry využil ke krádeži 
zloděj, který přišel v  cykli-
stickém oblečení k  cizímu 
kolu, ukradl ho a v klidu na 
něm odjel. Jak nám sdělila 
koordinátorka prevence 
Helena Nedvědová: „Těch-
to případů v  blízkém okolí 
města nebezpečně přibylo, 
a  proto žádáme majitele, 
aby si svá kola lépe zabezpe-
čili, ať je ‚škodná‘ odrazena 
od úmyslu krást i  ve Fren-
štátě p. R.“	 -pka-

společnost kultura

V srpnu bude otevřen 
pilotní okruh
Beskydských trailů

V  lesích nad Frenštátem bude přes 
prázdniny pěkně rušno. Město Fren-
štát pod Radhoštěm a obec Trojano-
vice se s plnou vervou vrhli do budo-
vání pilotního okruhu zážitkových 
cyklotras, takzvaných Beskydských 
trailů.

Postupně tak v zapomenutých i známějších 
úsecích Horeček vzniká jednosměrná cyk-
listická stezka s  jedinečným profilem. Za-
čátek i konec okruhu je u restaurace Reko-
vice. Do budování stezky se zapojili nejen 
pracovníci města a  obce, ale také členové 
Sportovního klubu Valašského království 
a  celá řada dalších dobrovolníků. Odbor-
ný dozor nad stavbou Beskydských trailů 
převzali tvůrci vyhlášených Rychlebských 
stezek. „Pokud půjde vše podle plánu a ne-
nastanou komplikace, například v  podobě 
nepřízně počasí, mohlo by se slavnostní 
otevření pilotního okruhu o  délce 3,6 km 
uskutečnit už v druhé polovině srpna toho-
to roku,“ uzavřel Marian Žárský, vedoucí 
MěKS.	 -red-

Pátého září startuje pátý ročník Beskydské sedmičky
Frenštát pod Radhoštěm se od 5. do 7. září 2014 
stane centrem zájmu sportovců, milovníků hor 
a adrenalinu z celé republiky i zahraničí. Z třinec-
kého náměstí odstartuje pátého září 3 000 účastní-
ků Mistrovství České republiky v horském marato-
nu Beskydská sedmička.

Připravují se na ni jak závod-
níci, tak i organizátoři závo-
du, kteří nedávno budovali 
ve vrcholové části Smrku 
povalové chodníky. „Po le-
tošní nevydařené zimě, kdy 
bylo na Lysé hoře tragicky 
málo sněhu, vzniklo na čer-
vené značce v  serpentinách 
pod ‚Větry‘ až přespříliš di-
vokých zkratek. Chystáme 
se tyto vrcholové pasáže říd-
kého lesa s  vývraty zalesnit 
jedlemi. Rádi bychom, aby 
se tam turisté pohybovali 
pouze po vyznačených tra-
sách, případně po klasic-
kých cestách a  aby vcházeli 
do lesa co nejméně. Snažili 
jsme se v  těchto místech 

postavit ohradu a  jakýsi 
přirozený val z  padlých 
stromů a  sušek, který by 
odrazoval od pohodlného 
vstupu do už tak zdevasto-
vaného lesa. Do jaké míry 
to bude účinné, ukáže čas,“ 
popsal úsilí posledních dnů 
Libor Uher. A  jak se na 
95 km dlouhou trasu připra-
vují účastníci letošní B7?

Ondřej Tvarůžek
Letos jsem na startovní lis-
tině trochu jako bílý kůň, ale 
loni jsme trénovali ve větší 
skupině. Každý týden jsme 
se snažili alespoň jednou až 
dvakrát na větší trénink na 
hory, dělali jsme trasy okolo 

čtyřiceti kilometrů a  více. 
Z  rána pak aspoň menší 
tréninky na Javorník. Ce-
lou trasu jsme si postupně 
prošli několikrát. Nejvíc 
se hodí trénovat sbíhání 
z  kopce, jinak v  závodě 
odejdou kolena a je konec.

Libor Kubica
Jdu letos už potřetí a  tě-
ším se tak nějak normálně. 

Horečky fest 2014 nabídne koncerty, 
filmy i vystoupení akrobatů
Největší hudební akce na Frenštátsku – Horečky fest 
2014 – se koná 12. července v nově zrekonstruovaném 
amfiteátru na Horečkách a  přilehlých loukách už po 
čtvrté. Letos ponese tato jedinečná hudební akce pří-
vlastek rodinný hudební festival. Právě rodiny s  dětmi 
jsou totiž těmi, koho by měl letošní Horečky fest oslovit.

Multižánrové hudební roz-
pětí uspokojí všechny ge-
nerace. Na své si přijdou 
milovníci bigbeatu, jazzu, 
rocku, klasické hudby, 
blues, punku i  metalu. Veli-
ce bohatý bude letos dopro-
vodný program se spoustou 
novinek a  nepřehlédnutelní 
pak herci z  věhlasného di-
vadla Kvelb Theatre na chů-

dách nebo kluci z  výtvarné 
skupiny Sprayart34, kteří 
budou tvořit obří graffiti. 
Návštěvníci festivalu se 
naučí bubenickou rytmiku 
v  hudebních dílnách a  mo-
hou nechat hlídat své děti 
ve festivalové školce. Vedle 
tří pódií otevře své brány 
také čtvrtá scéna, festivalová 
taneční stodola, ve které se 

mimo taneční hudbu bude 
promítat dokument o  le-
gendárním Jirkovi Raškovi, 
výběr z  nezávislých filmů 
festivalu Otisky a  později 
také Tarantinův kultovní 
snímek Pulp Fiction. Orga-
nizátoři letošního Horečky 
festu připravili také dvě 
příjemná překvapení. Festi-
valoví návštěvníci si budou 
moci prohlédnout celý areál 
z věže skokanského můstku 
a  ze stejného místa bude 
ve 22.00 hodin odpálen 
ohňostroj.

Marian Žárský,
ředitel MěKS

Třiadvacetiletou tradici má akce „Gulášové slavnosti“, 
ve které se profesionální i amatérští kuchaři snaží svým 
uměním získat nejen mlsné diváky, ale hlavně odbornou 
porotu, která na závěr soutěže odmění autory tří nej-
chutnějších gulášů. Pokud jste opravdovými labužníky, 
nehltejte tyto řádky, ale přijďte polechtat své chuťové po-
hárky 26. července 2014 do frenštátského autokempu na 
Gulášové slavnosti.	 Romana Stejskalová

Přijďte ochutnat guláš

Připravuji se celkově na víc 
závodů, takže nehrotím je-
nom Sedmičku. Jezdím teď 
taky hodně na kole, chodím 
běhat a chystám se i na ko-
lečkové brusle na Olešnou 
na Inline 24. Je třeba ladit 
kondičku a formu.

Aneta Přadková
Loni pro mě byla B7 výzva, 
letos se závodit nechystám. 

Byl to zážitek, trénovala 
jsem celé léto, převážně 
dvaceti nebo třicetikilomet-
rové trasy po horách, hodně 
jsem to prokládala ježdě-
ním na kole, a  to nejméně 
třikrát do týdne za jakého-
koli počasí. Závod jsme si 
pak s parťákem oba užili.

Romana Stejskalová

Město organizuje výlet pro seniory
Každoročně pořádá město Frenštát p. R., odbor 
sociálních věcí, výlet pro seniory s názvem „Oko-
lo Frenštáta“.

Také letos 3. září bude přistaven naproti supermar-
ketu Albert (štěrková plocha) ve 12.00 hodin auto-
bus, který zájemce z  řad seniorů dopraví na Lysou 
horu, královnu Moravskoslezských Beskyd, kde 
bude pro ně připravena prohlídka meteorologické 

stanice a  radiotelekomunikačního vysílače. Další 
nástupní stanoviště bude v Domově Hortenzie.

Předpokládaný návrat do Frenštátu pro ně bude 
okolo 18.00 hodiny. Zájemci se mohou přihlásit do 
25. 8. Přihlášky budou k dispozici na odboru sociál-
ních věcí a na recepci úřadu. Kontaktní osoba: Bro-
nislava Papáková, referent OSV, tel.: 556 833 177.

-red-

Organizátoři budují na vrcholu Smrku povalové chodníky

Občané Frenštátu recyklují elektroodpad

Z certifikátu společnosti Asekol vyplývá, že občané našeho města 
v loňském roce vytřídili 841 televizí, 343 monitorů a 5674,42 kg 
drobných spotřebičů, čímž jsme uspořili 317,05 MWh elektřiny, 
13 251,51 litrů ropy, 1 452,89 m3 vody a 14,35 tun primárních 
surovin. Navíc jsme snížili emise skleníkových plynů o 73,36 tun 
CO

2
 a produkci nebezpečných odpadů o 284,56 tun.

„Je potěšitelné konstatovat, že 
naše město výrazně přispělo 
k  ochraně životního prostředí 
recyklací starých spotřebičů, 
protože již několik let zodpo-
vědně třídíme elektroodpad. 
Věřím, že tyto údaje vás potěší 
a  že budou motivací pro zod-
povědný přístup občanů ke 
třídění nejen elektroodpadu 
v  budoucnu,“ řekla starostka 
města Zdeňka Leščišinová.

-red-

V červenci 
odstartuje 
Bykekap
Sportovní klub Valaš-
ského království vás 
srdečně zve na MTB zá-
vod BYKEKAP, který se 
koná 20. července 2014 
na Horečkách.

Start v 10.00 hodin. Tratě: 
SPORT (49 km), HOBBY 
(29 km). Statut „Mistrov-
ství Valašského králov-
ství“. Zabojujte o  Mist-
rovský titul a  originální 
valašské ceny!

Vlaďka Prašivková
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Amfiteátr na Horečkách je každým dnem krásnější
Říká se „Co Čech, to muzikant“ a  někdy by se také 
možná hodilo říci „Co Čech, to «architekt»“. Nevím, ko-
lik Čechů skutečně hraje na nějaký hudební nástroj, ale 
znám spoustu těch, kteří 100% „rozumí“ architektuře. 
Asi proto to v  našich městech a  vesnicích vypadá tak, 
jak to vypadá. Každý pes jiná ves. Když v nějaké lokalitě 
vznikne něco, co má jednotný architektonický styl, je to 
hned znát. Jsem rád, že právě něco takového vzniká na 
Horečkách.

Dřevěné, ale přesto moder-
ní, užitkové, ale přitom sty-
lově čisté, takový mám pocit 
při pohledu na amfiteátr na 
Horečkách. Jakožto napros-
tý laik to nedokážu přesně 
pojmenovat, ale pocitově, 
hned na první pohled, vní-
mám rukopis architekta 

bez uvozovek. V posledních 
týdnech přibyl uprostřed 
hlediště amfiteátru přístře-
šek pro zvukaře, který je 
stylově sladěný s  pódiem. 
Mnoho lidí je z něj nadšeno, 
mnozí na něj naopak nadá-
vají. Krásné, čisté, osobité, 
slyším z  jedné strany, soví 

klec, kotec pro psa nebo 
krychle z  druhé. Myslím 
si, že obě strany mají svým 
způsobem pravdu. Sto po-
hledů, sto názorů. Největší 
odměnou pro architekta 
je právě to, když jeho dílo 
nutí k  zamyšlení a  vyvolá-
vá otázky. Vzpomeňme na 
kritiku Kaplického blobu 
nebo naší domácí Zvo-
ničky Strážkyně Beskyd. 
Přitom se právě zvonič-
ka, z  dílny kopřivnického 
architekta Kamila Mrvy, 
dostala mezi 10 architekto-
nických počinů roku 2010 
a  dokonce mezi 1000 nej-
zajímavějších novostaveb 

Evropy. Stejný rukopis nyní 
vidíme v amfiteátru, který je 
spolu se zvoničkou u Pantá-
ty důkazem toho, že i s vyu-
žitím tradičního materiálu, 

jako je dřevo, lze vytvářet 
stavby, které charakterizují 
naši dobu, tedy 21. století.

Marian Žárský,
ředitel MěKS

	 Muzeum ve Frenštátě p. R.
	 výstavy a programy
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Dokumenty a artefakty mapující historii PJR
Vernisáž výstavy: čtvrtek 17. července 2014 v 17.00 hodin ve výstavní síni Muzea ve Frenštátě p. R. 
Výstava potrvá do 7. září 2014.

MALOVÁNÍ V MUZEU – Prázdninová akce pro děti a mládež
Účastníci se seznámí s uměleckými díly Albína Poláška, Břetislava Bartoše a Antonína Strnadla. 
Na jejich základě pak vytvoří vlastní výtvarnou práci. Nejlepší práce budou vystaveny do konce 
prázdnin v prostorách muzea. Ve středu 30. července ve 14.00 h., podkroví muzea, vstupné: 30 Kč.

Otevírací doba: út–pá 9.00–12.00, 13.00–16.00, so–ne 9.00–15.00, www.muzeumnj.cz

Malíř Valašska bude
vystavovat v Trojanovicích

Výstava láká do světa
barev a fantazie
Památník bratří Strnadlů v  Trojanovicích pořádá od 
3. července do 3. srpna výstavu, na níž se bude prezen-
tovat „rodinný duet“ matky s  dcerou. Ivana Ryšková 
a Romana Kubešová, které se zaměřují především na 
tvorbu pro děti, nás zavedou do pohádkového světa 
Lewise Carrolla a  jeho tvrdohlavé Alenky, mluvícího 
bílého králíka, kočky Šklíby, zajíce Březňáka i  Klo-
boučníka.

Fantazií je protkaná celá jejich expozice, která diváky za-
ujme barvami, originalitou a  poctivou řemeslnou prací. 
Romana Kubešová představí své grafické listy – linoryty, 
které jsou ilustracemi známé knihy Alenka v  kraji divů 
a za zrcadlem. „Byla to má diplomová práce a měla docela 
dobré hodnocení na vysoké škole i  na celostátní výstavě 
studentské tvorby v Havlíčkově Brodě či na Vysoké škole 
výtvarných umění v Bratislavě.“

Pro vernisáž sis připravila také videoprojekci, na co se 
můžeme těšit?
Videoprojekce zachycuje celý proces práce na grafických 
listech – od první kresby, přes rytinu, až po tisk. Ráda 
bych tento krásný umělecký obor vyučovala, a  proto od 
podzimu 2014 nabízím možnost vzdělávat se v této oblasti 

prostřednictvím kurzů, které budou probíhat 
v Trojanovicích na Lomné.

Ivo, řadu let se věnuješ tvorbě figurativní 
keramiky, bude součástí výstavy?
Určitě, součástí výstavy budou také starší 
práce z keramiky, ale v posledních dvou letech 
experimentuji s  textilními materiály a  pro 
výstavu jsem si připravila řadu originálních 
textilních figur, rovněž na téma „Alenka v kraji 
divů“.
Autorky srdečně zvou všechny děti, jejich rodi-
če, učitele a vůbec všechny na vernisáž, která 
proběhne ve čtvrtek 3. července v 17.00 hodin 
v  Památníku bratří Strnadlů. Výstava potrvá 
do 3. 8. a  bude přístupna každý čtvrtek od 
14.00 do 17.00 hodin, nebo po domluvě (tel.: 
+420 604 875 324).	 -red-

Do Frenštátu přijede Vlak Lustig
Frenštátské vlakové nádraží bude 20. července 2014 
hostit úspěšný divadelní projekt Vlak Lustig, který 
netradičně zpracovává literární předlohu spisovatele 
Arnošta Lustiga Modlitba pro Kateřinu Horovitzovou. 
Nejdůležitějším článkem vlaku je divadelní vůz, spe-
ciálně upravený jako jeviště, na kterém herci Divadla 
pod Palmovkou sehrají příběh, jehož hlavní hrdinkou je 
krásná mladá dívka jménem Kateřina Horovitzová, he-
rečka a tanečnice, která se na prahu osvětimské plynové 
komory vzepřela svému osudu. 

Vlak Lustig tvoří celkem 
čtyři vagony a  jedna loko-
motiva. Vagony jsou uzpů-
sobeny potřebám divadel-
níků – ať už coby jeviště, 

nebo ve funkci kostymérny, 
převozu kulis a  techniky. 
Dva vagony budou náklad-
ní, podobné těm, ve kterých 
se převáželi v  transportech 

do koncentračních táborů 
lidé, tzv. dobytčáky. V těch-
to vagonech budou převá-
ženy dekorace, technika, 
hlediště, zároveň budou 
využity jako galerijní pro-
stor pro instalaci výstavy 
Vojenského historické-
ho ústavu. Podle režiséra 
představení Petra Kracíka 
je hraní na nádražích sice 
specifické a často složitější 
než v zažitém prostředí di-
vadla, emoce jsou tu však 
silné nejen pro diváky, ale 
i pro herce.

Program minibijáku Špalek/Autokemp

3. 7.	 Okresní přebor – Poslední
	 zápas Pepika Hnátka	 21.45 h.
10. 7.	 Bobule	 21.45 h.
17. 7.	 Trabantem až na konec světa
		  21.30 h.
24. 7.	 Vratné lahve	 21.30 h.
31. 7.	 Revival	 21.30 h.

7. 8.	 Probudím se včera	 21.15 h.
14. 8.	 Ať žijí duchové	 21.15 h.
21. 8.	 Léto s kovbojem	 21.00 h.
28. 8.	 Kuky se vrací	 21.00 h.

Vstupné: 30 Kč. Pořadatel si vyhrazuje 
právo v případě nepřízně počasí akci zru-
šit. Změna programu vyhrazena

Představení Modlitba pro 
Kateřinu Horovitzovou 
se uskuteční 20. července 
2014 na frenštátském ná-
draží a můžete je zhlédnout 
zdarma. Již v  těchto dnech 
se vyjednává termín na pří-

ští rok, kdy bychom toto 
představení chtěli nabíd-
nout i  studentům frenštát-
ských středních škol.
Rezervovat místa si můžete 
na: vlaklustig@seznam.cz.

Romana Stejskalová

Třetí ročník Svátku dřeva bude ve znamení her, soutěží a zábavy
Silné paže dřevorubců, lesní technika, terénní auta, 
soutěže pro děti i dospělé, ale především vůně dřeva. To 
a  ještě mnohem více čeká 2. srpna na všechny, kdo se 
přijdou podívat na Horečky na třetí ročník Svátku dřeva.

Hlavní částí programu 
tohoto festivalu je soutěž 
12 dřevorubeckých týmů, 
které se utkají v  pěti dře-
vorubeckých disciplínách. 

V  amfiteátru na Horečkách 
na ně bude dohlížet mistr 
republiky v  práci s  moto-
rovou pilou Jiří Vorlíček. 
Program soutěží začíná už 

v  9.00 hodin a  pokračuje 
finálovým kolem po obědě. 
Letošní dřevorubecké mi-
stry budeme znát v  16.00 
hodin při slavnostním vy-
hlášení na pódiu. Program 
Svátku dřeva bude zají-
mavý také mimo dřevoru-
beckou arénu. Stejně jako 
loni přijede profesionální 
špička Timbersportu, kte-
rá v  čele s  osminásobným 
mistrem republiky Hon-
zou Svobodou předvede 
strhující dřevorubeckou 
show. Jak amfiteátr, tak 
přilehlé louky budou plné 
dřevozpracovatelské tech-
niky. Nebudou chybět ani 
silná terénní auta, která si 
budou moci vyzkoušet ná-
vštěvníci festivalu přímo 
v  terénu. Pestrý dopro-
vodný program pro děti 
ve formě řady soutěžních 
stanovišť bude korunován 
atraktivním vystoupením 

sokolníků s  nejrůznějšími 
druhy dravců. Svůj stánek 
u  restaurace Rekovice po-
staví také Klub cyklocesto-
vatelů. Jeho členové budou 
zvát děti i  rodiče do fren-
štátského autokempu, kde 
druhý den v  neděli proběh-
ne Cyklocestovatelský dět-
ský den. Originální soutěžní 
dovednostní disciplíny spo-
jené s  technikou si připraví 

také hlavní partneři akce 
společnosti Continental, 
Siemens, Lipka HQ a Agro-
car. Celý program III. roční-
ku Svátku dřeva uzavře už 
tradičně koncert v  amfite-
átru. Po 17.00 hodině zde 
vystoupí František Nedvěd 
s kapelou Tie Break.

Marian Žárský,
ředitel MěKS

Ve čtvrtek 7. srpna v 17.00 
hodin bude v  Památníku 
bratří Strnadlů zahájena 
výstava Miloše Šimurdy 
„Zpoza Radhoště“.

Frenštátský rodák Miloš Ši-
murda má již od čtyřicátých 
let svůj ateliér v  Rožnově 
pod Radhoštěm, kde po-
bývá od jara do podzimu, 
a  přestože v  červnu oslavil 
své devadesáté narozeniny, 
stále tvoří. Důkazem toho je 
zhruba desítka vystavených 
obrazů, převážně akvarelů, 
které nesou letošní datum 
a které mají na výstavě svou 
premiéru.

„Akvarel používám nej-
častěji a  posléze jednotlivé 
náměty transponuji do ole-
jomalby. U olejomalby je to 
jiné, má jiný výraz, ale ru-
kopis je tam stejný.“ V  díle 

Miloše Šimurdy lze nalézt 
spoustu různých témat, 
zpočátku se věnuje životu 
a přírodě na Valašsku, poz-
ději se uchýlil k abstraktním 
tématům s  filozofickým 
podtextem.

„Čas překročil období Vala-
chů s  jejich kulturou a  pře-
kryl jej dneškem počítačů, 
mobilních telefonů, softwa-
rů a hardwarů. Nahradil vše 
zemité neskutečným svě-
tem supermarketů. Je nová 
technika plus nebo mínus? 
Jak chápat svět? I  já se za-
mýšlím nad těmito otázka-
mi ve svých obrazech,“ řekl 
nám Miloš Šimurda. 

Výstava bude k vidění v Pa-
mátníku bratří Strnadlů do 
9. září 2014.

Romana Stejskalová

Važme si více lidské práce
Předpokládám, že si ho všimla 
už většina obyvatel Frenštátu. 
Staršího muže s  bicyklem vy-
baveným rourami na plakáty, 
kyblíkem na lepidlo na nosiči 
a s charakteristickou čepičkou 
na hlavě. Troufám si tvrdit, že 
jeho zásluhou má město nej-
udržovanější a  nejuspořáda-
nější výlepové plochy v širokém 
okolí. Snad s  výjimkou dvou. 
Těch na autobusových zastáv-
kách u škol. Když jsem jej jed-
nou potkal, nedalo mi, abych se 
nezeptal na příčinu. „To máte 
těžké,“ posteskl si. „Když vítr 
nebo déšť nějaký plakát odle-

pí, vezmu jej domů, usuším na 
topení a druhý den jej nalepím 
zpět. U  těch škol je děti, které 
čekají na autobus, dorvou tak, 
že je nemám čím nahradit,“ 
konstatoval smutně. Řekl, že si 
byl postěžovat i městským poli-
cistům. Tvářili se prý, že mají 
jiné starosti než plakáty.
Možná by stačilo málo. Na ty 
autobusy přece nečekají jen 
děti. Postačí, když uvidíte, 
jak někdo rýpe nehtem mezi 
prkýnky výlepové plochy, říci: 
„Chlapče, nedělej to, prosím.“ 
Věřím, že toho nechá.

Petr Poštulka

glosa
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Miloš Šimurda na vernisáži ve frenštátském muzeu

Na přístřešek pro zvukaře položili v červnu střešní krytinu z modří-
nového šindele a ručně dlabaný jedlový žlab na odvod dešťové vody
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Večer převzali ocenění osobnosti města, organizace, podnikatelský subjekt i strážník roku 2013

Pátek třináctého byl šťastným dnem pro město Frenštát pod Radhoštěm
Den města se v posledních letech stal společenskou 
událostí, na které prezentují svou činnost spolky, 
organizace, zájmová sdružení z Frenštátu a okolí. 
Ani letos tomu nebylo jinak. V pátek se od dvanácté 
hodiny až do večera střídaly na dvou pódiích stov-
ky účinkujících. Nechyběla ukázka činnosti fren-
štátských hasičů, policistů, sportovců, kynologů, 
žáků a studentů jednotlivých škol. A přestože Den 
města vyšel právě na pátek třináctého, vydařil se 
náramně. Vyjmenovat na těchto stránkách všech-
ny zúčastněné organizace, spolky, školy, záchra-
nářské sbory, organizace města, nebo dokonce 
všechny účinkující, je prostě nemožné. Domnívá-
me se, že naše fotoreportáž vystihuje atmosféru 
akce lépe.	 -red-

Na Dni města se bavili účinkující i publikum

Knihovna představila rošťáka Fandu

Svůj stánek měla na Dni města i Policie ČR

Na Dni města jsme mohli vidět i pohádkové příběhy

Lezecká stěna byla v obležení Náměstí roztleskaly mažoretky TJ Sokol Vašo PatejdlDva největší fanoušci – Zbyňa a Lucka

Krása, ladnost a půvab – to bylo vystoupení tanečnic Základní umělecké školyNa dolním pódiu zahrál Barokní ansámbl

Velký potlesk sklidili malí muzikanti ze souboru Houslissimo

Tančilo celé náměstí
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Mladí hasiči z Frenštátu
sbírají zkušenosti na závodech

informace z městského úřadu

Děti na Kopané 
hledaly poklad
Letos již potřetí se na Kopané stal největ-
ší květnovou atrakcí „Strašidelný pochod 
za pokladem“. Pochod je velkou výzvou 
pro ty „velké“ děti, které se snaží noční 
výpravou se světýlky a  pohádkovými po-
stavami zpříjemnit večer těm menším. 
Před samotným pochodem se všichni 
dostatečně posilnili špekáčky a celou akci 
pak zakončili při ohni s kytarou.

Lucie Cábová

Závodů mladých hasičů v Trojanovicích se zúčastnilo 22 hasičů z Frenštátu pod Radhoštěm
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iQLANDIA překvapila, zaujala i bavila frenštátské studenty
Není tomu dávno, co se maturanti Gymnázia a  SPŠEI 
vrátili z  exkurze do Jeseníků. A  měsíc nato, díky stej-
nému projektu Podpora přírodovědného a technického 
vzdělávání v  MS kraji, podnikli další studenti cestu do 
vědeckého centra iQLANDIA v Liberci.

„Ubytovali jsme se v  hotelu 
Aréna, kde jsme měli zajištěnou 
i  stravu. Ještě před vstupem do 
centra byla všem studentům při-
dělena témata, na která se později 
zaměřili a  vypracovali prezenta-
ce. Témata se týkala všech deseti 
interaktivních expozic, kterými 
byly například GEOlab, vodní 
svět, živly, člověk nebo Češi svě-

tu. Důmyslným exponátem bylo 
i  skleněné zábradlí, které vedlo 
až do pátého poschodí a  v  chro-
nologickém sledu ukazovalo 
lidské vynálezy. První den jsme 
navštívili planetárium. V  pohod-
lí polohovatelných křesel a  za 
přispění 3D technologie se nad 
našimi hlavami rozprostřel celý 
vesmír. O  chvíli později jsme 

byli účastníky vesmírného závodu 
mezi Spojenými státy a  Sovětským 
svazem. S  Gagarinem jsme obletěli 
Zemi a s Armstrongem jsme stanuli 
na Měsíci. Druhý den našeho vědec-
kého putování nás čekala iQLAN-
DIA. Prohlédli jsme si expozice, 
které jsme předešlý den nestihli pro-
bádat. Programovali jsme jediného 
humanoidního robota v ČR, poznali 
jsme sílu bouří a zemětřesení, zjistili 
mnoho věcí o  sobě a  o  světě kolem 
nás, a  přesto zůstalo mnoho nepo-
znaného,“ uzavřela své vyprávění 
Martina Pustková, studentka VI. A.

-red-

Dne 24. května se mladí hasiči z Frenštátu p. R. zúčastnili okresního kola hry Plamen 
2014 v Lubojatech, kde soutěžili ve štafetě dvojic, požárním útoku, štafetě na 400 m 
a  60 m dle CTIF. „Náš tým se zúčastnil požárního útoku a  štafety dvojic. V  obou 
disciplínách se umístil ve středu startovního pole. Po prvním roce soutěže se umís-
tilo družstvo na slušném 13. místě a naše kronika byla vyhodnocena jako nejlepší,“ 
zhodnotil soutěž i výsledky Martin Turek, vedoucí kroužku Mladých hasičů. Poslední 
květnový den mladí hasiči z Frenštátu měřili své síly na závodech Moravskoslezské 
ligy v Trojanovicích, kde se umístili na 9. místě z 22 přihlášených družstev.	 -red-

Odvážní hledači pokladu

Fo
to

: L
. C

áb
ov

á

Prvňáčci byli slavnostně 
pasováni do stavu čtenářského
Začátkem června se v  kině a  na Základní 
umělecké škole ve Frenštátě p. R. uskutečni-
lo pasování nejmladších školáků na čtenáře.
„Děti braly pasování na čtenáře velmi vážně. 
S velkou nervozitou četly na pódiu vylosované 
básničky před třídou a svými rodinami, které si 
přišly tento malý iniciační rituál prožít s nimi. 
O to pyšněji a s úlevou pak poklekaly na koleno 
před krále nebo vílu, kteří je vítali mezi ty, jenž 
už mají svět knih otevřený,“ popisovala paso-
vání Martina Burianová, pracovnice městské 
knihovny. Domů si děti odnášely nejen čtenář-
ský průkaz do knihovny, ale také upomínkový 
dárek jako vzpomínku na tento den.	 -red-

Cyklisté pomáhali nemocným dětem
Ve dnech 4. až 14. června 2014 se 
uskutečnil již 5. ročník charitativní cy-
klotour „Na kole dětem“, která podpo-
ruje onkologicky nemocné děti. Jedním 
z etapových měst byl i Frenštát, kde pe-
loton cyklistů s  proslulým šampiónem 
vysokého kola Josefem Zimovčákem 
dorazil 7. června odpoledne za dopro-
vodu členů Sportovního klubu Valaš-
ského království a řady dalších. Zde už 
je čekala frenštátská sportovní legenda 
Karel Loprais se svou dakarskou Tatrou 
a pozdravila je starostka města Zdeňka 
Leščišinová. Asi po půlhodině se účast-
níci akce opět opřeli do pedálů svých 
kol a  vyrazili na další etapové místo, 
kterým byla Kopřivnice.	 -red-

Peloton charitativní akce „Na kole dě-
tem“ dorazil 7. června do Frenštátu
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Kulturní léto uzavírají 
Frenštátské slavnosti
Frenštátské slavnosti letos vstupují do 15. roku své ob-
novené existence. Mají pevné místo nejen mezi folklor-
ními festivaly České republiky, ale také v  bohaté škále 
turistických možností, které nabízí Frenštát pod Rad-
hoštěm. Historické jádro města je bude hostit v  pátek 
a sobotu 29. a 30. srpna 2014. 

Frenštátské slavnosti po-
myslně uzavírají frenštát-
ské kulturní léto. Tato velká 
přehlídka muzikantů, ta-
nečníků i  zpěváků lidových 
písní z různých koutů světa 
se v  našem městě koná již 
popatnácté. Program letoš-
ních Frenštátských slavnos-

tí, které proběhnou od 29. 
do 30. srpna, je rozmanitý. 
Kromě dětských a  dospě-
lých souborů z  Moravy 
a  Slezska se představí za-
hraniční hosté ze Slovenska 
a  Polska. Velkým lákadlem 
jistě bude vystoupení sou-
boru z Indie.

Program Frenštátských slavností 
29. a 30. srpna 2014

Pátek 29. 8. 
15.15 h.	Sympozium Život s  folklorem, kterého se kromě 

bývalých členů souboru Ondráš mohou zúčastnit 
i zájemci z řad veřejnosti; Výstava k výročí soubo-
ru Ondráš

17.30 h.	Zahájení festivalu 
17.45 h.	Vesele jen vesele – Pořad dětských souborů a mu-

zik, vystoupí: Malý Sedmikvítek I., Ondřejníček, 
Ovečky, Handrlaček a CM ZUŠ Frenštát p. R.

19.30 h.	Vystoupení VUS ONDRÁŠ 
 

Sobota 30. 8. 
Dopoledne jarmark lidových řemesel – ukázky řemesel, 

která si mohou návštěvníci i  vyzkoušet, vystou-
pí mažoretky T. J. Sokol Frenštát p. R. v  10.00 
a 10.30 h.

11.00 h.	Naši jubilanti –
	 Soubory: Vojvoda, Radhošť, Sedmikvítek 
13.45 h.	Přijetí na radnici
14.30 h.	Zdravice hostů – zahájení sobotního programu	

Zpíváme a tančíme pro radost –
	 Soubory: Ondráček, Handrlaček, Malý Sedmikví-

tek II., Ovečky II., Vranečka + zpěváčci
	 My sme Valaši –
	 Soubory: Vojvoda, Javořina, Lipta, Klobučan 
17.15 h. Zdaleka, ale blízcí – Soubory: Indie, Kongo
	 Na pěknú notečku –
	 Vystoupí: CM Javořina, Klobučan a Vojvoda
	 Urpin se představuje – Vystoupení souboru 

Urpin z Bánské Bystrice + tvůrčí dílna
 

Neděle 31. 8.
Soubory z Indie a Slovenska vystoupí ve Valašském muzeu 
v přírodě v Rožnově p. R.
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Rekonstrukce prodlouží žákům prázdniny
Začaly prázdniny a  pro žáky frenštátské Tyršovky bu-
dou letos o dva týdny delší. Co se skrývá za plánovaným 
volnem pro žáky a  týdny plnými práce pro stavebníky 
a řemeslníky?

Již od března můžeme sledovat 
vnější proměnu školy, která spo-
čívá v zateplení budovy a nátěru 
fasády. V  posledním červnovém 
týdnu začne kompletní rekon-
strukce topného systému, která 
v sobě zahrnuje výměnu potrubí 
a všech radiátorů v budově školy. 
Následně bude možné regulovat 
teplotu ve třídách podle aktuální 
potřeby v  jednotlivých větvích. 
Ve stejném čase budou na mo-
dernizaci a  kompletní obměnu 
připraveny čtyři odborné učeb-
ny – fyziky, chemie, přírodopisu 
a cvičné kuchyně. První tři slou-
žily žákům nepřetržitě již 25 let, 
poslední jmenovaná si připíše 
na své časové konto více než 
dvojnásobek. Kromě podlah, 

nábytku a  potřebného technic-
kého zázemí budou dané učebny 
vybaveny také novou didaktickou 
technikou (notebooky, videomi-
kroskopy, plazmovou televizí) 
a zasíťovány wifi připojením. Re-
konstrukcí projde také obložení 

Vizualizace nové učebny přírodopisu

Vaječina voněla, 
hudba hrála…

Senioři z  celého města měli ve 
středu 11. června příležitost 
pobavit se, poslechnout si dob-
rou hudbu a  třeba si i  zatančit. 
K  tomu všemu nechybělo různé 
občerstvení a samozřejmě vaječi-
na. Tu na zahradě Klubu důchod-
ců smažili pracovníci Střediska 
sociálních služeb a nutno říct, že 
byla výborná. 

Jan Zvoníček

Setkání jubilantů
V polovině června proběhlo tradiční Setkání jubilan-
tů ve věku nad 90 let s vedením města. Celkem se jich 
sešlo 16 z celkového počtu 56 pozvaných.
O týden později se konalo setkání s jubilanty ve věku 70, 
75, 80 a 85 let ve frenštátském kině. Kromě promítání 
fotek starého a současného Frenštátu od Jiřího Hory si 
poslechli jubilanti v  rámci krátkého programu několik 
vystoupení žáků ZUŠ a Mateřské školy Markova. Setká-
ní bylo velmi příjemné, všichni jubilanti si odnesli bla-
hopřání a dárkovou poukázku.

Jana Prášková, matrika –
odbor vnitřních věcí a školství

Škola modernizuje budovu i učebny
Začátkem prázdnin začnou stavební práce na energe-
ticky úsporných opatřeních na budově ZŠ Záhuní.

„V  době letních prázdnin 
bude pokračovat druhá 
etapa zateplování budovy 
školy včetně výměny oken. 
Rovněž sociální zařízení 
v  části budovy projde zá-

sadní modernizací,“ řekl Jo-
sef Stieborský, ředitel školy. 
Největší změny se však 
chystají v  interiéru. Všech-
ny kmenové učebny budou 
vybaveny dataprojektory 

a  keramickými tabulemi. 
Obě jazykové učebny získají 
nový výukový systém, který 
umožní kromě sluchátek 
využívat interaktivní tabule 
v  kombinaci s  tablety. Také 
školní jídelna přivítá od září 
své strávníky novým nábyt-
kem.	 -red-

Senioři slavili devadesátiny spolubydlící

Slavnostní pasování

Ve čtvrtek 22. května jsme se sousedy 
z  DZU Martinská v  altánu před domem 
společně oslavili krásné 90. narozeniny 
paní Blanky Staňové. Paní Bartoňová 
usmažila výbornou vaječinu, pak se podá-
valy výtečné koláče a jiné sladké dobroty 
od paní Fialkové a  také se něco dobrého 
vypilo. Všichni paní Staňové popřáli do 
dalších let hodně zdraví, štěstí a  osobní 
spokojenosti.	 Zdeňka Mikudová
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chodby v  prvním patře budovy, 
včetně krytů radiátorů a  infor-
mačních nástěnek. Přípravné 
práce vrcholí, stěhuje se nábytek 
a pomůcky, vše se balí a pak kon-
cem srpna poputuje všechno zase 
nazpátek na své místo, zkrátka 
jedno velké mraveniště. Všichni 
se však společně těšíme, jak ta 
naše školička po prázdninách 
prokoukne.

Zdeňka Murasová, 
ředitelka školy
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Mladí rybáři se scházejí v Astře
Letos to bude 30 let, kdy byl založen pod Centrem vol-
ného času Astra kroužek Mladých rybářů, jehož cílem 
je naučit děti rybařit a zároveň je přimět ke správnému 
chování v přírodě. „Mladí lidé se zde učí poznávat rostli-
ny a živočichy, aby, až přijdou s prutem k vodě, věděli, co 
kolem nich roste a jak se co správně nazývá. Když napří-
klad uloví rybu, měli by ji poznat, vědět jakou má míru, 
čím se živí a jestli není chráněná. Například: Úhoř říční 
– míra 50 cm, noční dravec, chytáme ho na žížalu či mrtvou 
rybičku, a to především v noci; v době rozmnožování (tření) 
odplouvá do Sargasového moře, kde naklade jikry a potom 
uhyne. Říká se, že má jedovatou krev a miniaturní šupiny 
hluboko v  zarostlé v  kůži,“ doplňuje vedoucí rybářské 
mládeže při ČRS MO Frenštát p. R. Bronislav Bartoš, 
který mi odpověděl také na několik otázek.

 Kolik členů chodí do ry-
bářského kroužku a  jaké 
jsou začátky. Co všechno 
se děti musí naučit?
Je to v  každém roce indivi-
duální, začátečníků bývá 
každý rok do 10. Děti, které 
navštěvují kroužek pokroči-
lých, bývá 15 až 20. Každý 
začátečník se musí na za-
čátku seznámit s  Bližšími 
podmínkami lovu, které 
jsou zjednodušeně výpi-
sem ustanovení z  předpisů 

o  rybářství. Zákon a  pro-
váděcí vyhláška. Začínáme 
s  poznáváním ryb, jejich 
lovné míry, doby hájení, 
jak se ryba měří atd., ná-
sledují další předpisy, které 
se snažíme dětem pomocí 
výukového materiálu vy-
světlit. Děti jsou průběžně 
seznamovány s  povolený-
mi způsoby lovu, nářadím 
k tomuto potřebným a mož-
ností použití v praxi. Vše je 
názornou formou. Učíme 

se vázat háčky a  sestavy 
k  lovu jak na plavanou, 
položenou, přívlač, popří-
padě pro lov na umělou 
mušku. To vše probíhá od 
září do konce března, kdy 
děti skládají zkoušky pro 
získání prvního rybářské-
ho lístku.

 Kdy jdou děti poprvé 
na vodu?
Po zakoupení povolenky se 
začínáme v  průběhu dub-
na (pokud počasí dovolí) 
scházet na rybníku, kde 
prakticky zkoušíme lovit 
ryby. Schůzky probíhají do 
konce června.

 Účastníte se rybář-
ských závodů? Pokud 
ano, s jakými výsledky? 
Naše děti se již řadu let 
zúčastňují závodů v plava-
né, v  soutěži Zlatá udice 
a  v  posledních letech také 
závodů v  Rybolovné tech-
nice (hody kapkou a  muš-
kou na terče a  do dálky). 

V  naší sbírce jsou poháry 
a  medaile ze všech soutěží, 
kterých jsme se účastnili. 
Výčet úspěchů by byl dlou-
hý, cesta k nim však nebyla 
jednoduchá.

 Lovíte v Lomné? Jak se 
vám líbí nové splavy? 
V  řece Lomné ryby s  dětmi 
nelovíme, je to pstruho-
vý revír. Děti mohou lovit 
ryby v  pstruhovém revíru 
na pstruhovou povolenku, 
většinou ji ale nemají. Spla-
vy musí prověřit voda, za 
sebe mohu říci že nevypa-

dají špatně, ale čas a hlavně 
léto ukáže, zda jsou dobře 
zkonstruovány. Myslím, že 
v  létě za sucha bude řeka 
bez vody, aspoň v  místech 
některých nových splavů. 
Hladovou zeď raději vyne-
chám. Pokud někdo do ko-
ryta naveze několik stovek 
tun kamení a  nic nevyveze, 
dochází dle mého názoru 
ke zvednutí dna a zeď bude 
zase nízká. 

S pozdravem Petrův Zdar,

Romana Stejskalová

Deváťáci sjížděli Sázavu
Koncem května se žáci 9. A 
ZŠ Záhuní zúčastnili vodáckého 
kurzu na řece Sázavě. Přestože 
jim počasí moc nepřálo, splavili 
pod vedením vodáckého instruk-

Na Hotelové škole byl úspěšně
ukončen program dalšího vzdělávání
Dne 24. května se uskutečnily závěrečné 
zkoušky programu dalšího vzdělávání 
Výroba příloh. Program se konal v  rámci 
projektu UNIV 3 (podpora procesů uzná-
vání) od 25. dubna 2014 v prostorách Gas-
trocentra Hotelové školy.
Cílem vzdělávacího programu bylo připravit absol-
venty na úspěšné vykonání zkoušky profesní kvali-
fikace a  výkon profesní kvalifikace v  praxi. Všichni 
uchazeči hodnotili program jako velmi přínosný. Na 
závěr získali certifikáty o absolvování programu z ru-
kou zástupců zaměstnavatelů a  Národního ústavu 
pro vzdělávání. „Věříme, že některý z absolventů pro-
gramu předá své zkušenosti ostatním zájemcům jako 
příklad dobré praxe,“ řekl Ivo Herman, ředitel školy.

-red-

Hotelovka hostila turnaj v plážovém volejbale
V  polovině června hostila Hote-
lová škola studenty ostravských 
škol zapojených do projektu 
Modernizace, rekonstrukce a  vý-
stavba sportovišť vzdělávacích za-
řízení I. Nový sportovní areál byl 
vybudován z dotací Regionálního 
operačního programu Moravsko-
slezsko a  z  dotací Moravskoslez-
ského kraje. Byla to v  pořadí již 
třetí úspěšná akce partnerských 

škol. První akcí byla soutěž 
v  plavání, ta proběhla v  dubnu 
v  Ostravě-Porubě, družstva 
v  kopané hostila v  květnu SŠSS 
Ostrava-Hrabůvka a  beach- 
volejbalové hřiště si přijeli vy-
zkoušet do Frenštátu žáci z těchto 
ostravských středních škol právě 
12. června. Celkem hrálo šest 
družstev rozdělených do dvou 
skupin v herním systému „každý 

s každým“ na dva hrané sety do 
15 bodů. Do finále se probojova-
la první dvě družstva ze základ-
ních skupin. 1. místo zůstalo na 
domácí půdě zásluhou Hotelové 
školy Frenštát p. R. „A“, 2. místo 
obsadila SŠSS Ostrava-Hra-
bůvka „A“ a z trofeje za 3. místo 
se mohl radovat tým „B“ opět 
z frenštátské hotelovky.

Anna Blažková

Noční přechod Lysá–Javorník 
přilákal sedm set turistů
Pohorská jednota Radhošť uspořádala ve dnech 21. a  22. června 
28. ročník Nočního přechodu Lysá hora–Velký Javorník, délka tratě 
byla 50 km a převýšení 2 346 m. Za nádherného počasí se dálkového 
pochodu zúčastnilo 700 turistů, z toho 507 mužů a 193 žen. Zájemci 
o noční přechod přijeli z Čech, Moravy, Slezska, Slovenska a Polska. 

Dan Jalůvka, předseda PJR

tora kus řeky Sázavy a  naučili se 
(většinou) svou loď ovládat. Pro-
šli si také údolí Sázavy a večer se 
zahřáli u ohně s kytarou.

L. Slačíková, I. Knápková

Mladí rybáři na závodech

V Ičku si můžete koupit výroční 
turistickou známku PJR
Turistické informační centrum Frenštát p. R. ve 
spolupráci s  Pohorskou jednotou Radhošť vy-
dalo u příležitosti 130 let od založení Pohorské 
jednoty Radhošť výroční turistickou známku 
130 let Pohorské jednoty Radhošť.	 -red-

Bez clony aneb Povídání s Tomášem Karafiátem, Petrem Šigutem a Alešem Foltýnem

Fotografie je jako šachová hra, která má nesčetně 
mnoho variant. Výřez, použitá ohnisková vzdále-
nost, nadhled či podhled nebo volba konkrétní 
setiny vteřiny nejsou objektivní veličiny, ale pro-
myšlené tahy fotografa, který rozhoduje, jak se 
bude hrát. Na této stránce bych vám chtěla před-
stavit tři fotografy, kteří na svých snímcích zachy-
cují beskydskou krajinu i život ve městě.

Koho budeme považovat za pro-
fesionála? To je otázka, která se 
sama nabízí. Za prvé nejspíš ně-
koho, kdo se fotografováním živí, 
za druhé toho, kdo bude mít refe-
rence zaplněné zvučnými jmény 
či velkými firmami. Neméně 
podstatné za třetí – jeho fotky se 
jednoduše líbí. Nejen na to jsem 
se zeptala Tomáše Karafiáta.

jen umělá připravenost, ale lidé 
a  daný okamžik, protože ten se 
nikdy neopakuje.

 Fotíte krajinu, portréty, mo-
mentky lidí i  svatební fotogra-
fie. Co z toho vás baví nejvíce?
Nejvíce mi k  srdci přirostli lidé, 
proto nejraději fotím portréty. Ty 
dokážou o daném člověku hodně 
vypovědět. Při focení se snažím 
navodit pohodovou atmosféru, 
aby se člověk cítil dobře, odcházel 
s  bezva pocitem a  těšil se na vý-
sledné fotografie. Díky vzájemné 
propojenosti lidí a  módy jsem se 
začal více věnovat Fashion, ta mě 
zaujala natolik, že právě v ní bych 
se chtěl dále zdokonalovat.

 Jaký podíl vaší práce nad fo-
tografií je práce u počítače?
Osobně jsem zastáncem toho, 
aby byla fotografie co nejlépe 
nafocená a  byla u  ní provedena 
minimální korekce. S  dnešním 
trendem digitální fotografie to 
bohužel zcela nejde. Z digitálního 
fotoaparátu snad každá fotografie 
dnes musí projít přes software. 
Například při zmíněné Fashion je 
post-proces vždy nutností.

vítězné snímky fotografické sou-
těže National Geographic Inter-
national Photography Contest, 
kde za fotografii Vstup do jiného 
světa v  kategorii krajina získal 
1. a v roce následujícím 3. místo. 

 Stisknete spoušť, i když cítí-
te, že výsledná fotografie nebu-
de moc dobrá?
V  poslední době ne, kdysi jsem 
nafotil mnoho fotek a potom vy-
bíral, nyní jdu ven a  mnohdy se 
vracím s prázdnou.

 A  naopak, poznáte třeba 
hned po vyfocení snímku, že se 
jedná o takzvaný majstrštyk?
Ano, to asi ano.

 Fotografii jste nestudoval, 
kde jste se učil technické věci?
Nikde, fotografie není o  techni-
ce, ale o  obsahu. Ostrost, barvu 
atd. za vás udělá kvalitní foto-
aparát a  objektiv, ale obsah, ten 
za vás technika neudělá. Dneska 
jdou udělat dobré fotky i  mobi-
lem, ale nikde nevidím více dob-
rých fotografií než kdysi. 

 Vaše fotografie, zachycující 
život lidí v  Beskydech, vyšly 
také knižně.
Ano, před 4 lety jsem vydal knihu 
Beskydy a v těchto dnech se do-
končuje ve vydavatelství Infiniti 
Art druhá kniha fotografií, která 
se jmenuje Kouzelné Beskydy. 
Je to vysloveně regionální záleži-
tost a na pultech by se měla obje-
vit letos na podzim. Kniha obsa-

dělat několika způsoby, mnoho 
fotografů fotí reportáže dlouhým 
sklem, což vám umožní fotit lidi, 
aniž by o tom věděli, ale tohle není 
můj šálek čaje. Snažím se jít mezi 
lidi a oni si na vás časem zvyknou, 
že je fotíte, a jsou potom bezpro-
střední, ovšem někdy to může 
trvat delší dobu, než získáte jejich 
důvěru. Např. jsem fotil stahová-
ní dřeva v lese. Musíte tam poma-
lu přijít, pronést pár slov o  jejich 
práci, pochválit koně, nabídnout 
cigaretu a potom se teprve pustit 
do focení.

 Co vás čeká v příštích dnech?
Připravujeme společně s  Ja-
roslavem Jindrou fotografický 
workshop do Jihoafrické repub-
liky a  Svazijska, zaměřený na 
focení zvířat a  krajiny. S  Jardou 
jsme už sehraný tandem, byli 
jsme už spolu v  Maroku. On za-
jišťuje přípravu cesty a já fotogra-
fování. Dvanáct dnů se budeme 
pohybovat v  národních parcích, 
tak věřím, že si přivezu zajímavé 
fotografie.

a  tentokráte s  fotoaparátem 
v podvodním pouzdře. 

 Na co by si člověk měl dát 
pozor, když fotografuje pod 
vodou?
Nejdůležitější je, aby počet pono-
ření a  počet vynoření byl stejný 
(smích). Já se snažím být pod 
vodou opatrný, dávám si pozor 
na žahavé korály, jedovatého pe-
rutýna, odrance nebo ropušnici. 
Na nic nesahám, nešlapu po 
křehkých korálech, aby bylo moře 
stejně krásné i po mém focení. 

 Mnoho tvých fotografií za-
chycuje jedinečné okamžiky 
(např. nalétávání pářících se 
poštolek). Jak se rodí takové 
snímky?
Tyto konkrétní fotografie nejsou 
věcí náhody, ale dlouhého čeká-
ní. Poštolky už na stejném místě 
pozoruji čtyři roky. Ten den, kdy 
se mi podařilo vyfotit pářící se 
poštolky, jsem čekal na snímek 
dlouhých deset hodin. Je třeba 
být ve střehu, mít štěstí a  rychlý 
fotoaparát.

 V čem je fotografování zvířat 
specifické (např. ve srovnání 
s fotografováním krajiny)?
Obě tyto oblasti fotografování 
mají určitě svá specifika. Při 
focení zvířat je třeba splynout 
s přírodou tak, aby o vás nevěděla 
a chovala se zcela přirozeně a ne-
byla rušena. Pak máte šanci udě-
lat zajímavé snímky. Na focení 
krajiny máte mnohem více času si 
promyslet kompozici a počkat na 
to správné světlo.

 Kolik kilogramů váží vyba-
vení, které si bereš do přírody 
na běžné focení? 
Někdy vyrážím na lehko – zrca-
dlovka a  teleobjektiv, to jsou asi 
dvě kila. Někdy tahám batoh, 
foťák, čtyři objektivy, blesk, stativ, 
karimatku, maskovací síť a  kryt, 
náhradní baterie a  karty, nějaké 
jídlo a  pití. To je nějakých pěta-
dvacet kilogramů.

 Kam se nyní chystáš?
Koncem května vyrážím na měsíc 
s kamarády fotografy do Thajska, 
jedeme fotit do Národního parku 
Kaeng Krachan převážně ptáky, 
vážky a  motýly. Těším se, že si 
přivezu pár zajímavých fotek.

Děkuji všem za rozhovor.

Romana Stejskalová

Tomáš Karafiát
 
 Fotografii jste nestudoval, 
kde jste se učil technické věci?
Něco jsem si nastudoval v  litera-
tuře nebo na internetu, ale většina 
toho, co umím, je praxe, experi-
menty a  „pokus omyl“. Chce to 
prostě fotit, fotit a fotit, tak člověk 
získá nejvíce zkušeností.

 Když jedete fotit, berete ně-
koho s  sebou na pomoc? Máte 
rád, když jste jen vy, modelka 
a fotoprostor?
Většinou fotím sám, můžu tak 
více vnímat objekt, který fotím. 
Ona je totiž důležitá vzájemná 
komunikace mezi fotografem 
a modelem. Mít možnost zachytit 
to, co není pouhým okem viditel-
né, něco, co je jenom uvnitř toho 
člověka. Na některých projektech 
spolupracuji také s  vizážisty, ka-
deřnicemi i módními návrháři.
 
 Co je důležité u reportážních 
fotek?
Jde vlastně o  to splynout s  oko-
lím, nebýt lidmi zpozorován, 
a  tak je zachytit ve své přirozené 
kráse. Výjimečnou fotku nedělá 

Petr Šigut
 
Na rozhovor mi kývl také Petr 
Šigut, jehož fotografie, které jsou 
plné neobvyklých úhlů, sytých 
barev a  úžasného světla, můžete 
znát například z  časopisu Nati-
onal Geographic. V  tomto světo-
vém měsíčníku byly otištěny jeho 

Aleš Foltýn

Další rozhovor přináším s  foto-
grafem Alešem Foltýnem, který 
od focení rodinných momentek 
přešel ke krajinám, od krajin 
ke  zvířatům a  makro fotogra-
fování. Jeho fotografie obdivuji 
kvůli krásnému světlu a fotografa 
samotného za to, že mnohokrát 
před úsvitem vstane a  jde do pří-
rody, aby nám přinesl to, co mno-
ho z nás běžně nevidí, protože v tu 
dobu většinou spíme.
 

 Aleši, jak dlouho se věnuješ 
fotografování a  co tě k  němu 
přivedlo?
Začal jsem před sedmi lety, po 
mé první dovolené v  Egyptě, kde 
jsem viděl nádherný podmořský 
život. Už tehdy jsem věděl, že 
další dovolená bude znovu Egypt 

huje 200 fotografií a je přeložena 
také do anglického, německého 
a polského jazyka.

 Obdivuji vaše reportážní 
fotky zachycující atmosféru. 
Když lidé uvidí objektiv foto- 
aparátu, veškerá přirozenost je 
pryč. Reportážní fotografie se dá 

Petr Šigut s Kety

Aleš Foltýn

Tomáš Karafiát

školy, společnost
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Výroba třmínků, armokošů
základových pásů a věnců

dle vašich požadavků do 3 dnů
Možnost dovozu armokošů až do délky 6 m
na vaši stavbu v požadovaném termínu
Plátce DPH
Robert Špunar, tel.: 602 791 333
e-mail: robert.spunar@seznam.cz

Zkušenosti • kvalita • rychlost

Nabídka:
Pronájem garsoniéry
Pronajmu dlouhodobě garsoniéru o celkové výměře 27 m2 
v  klidné lokalitě Frenštátu pod Radhoštěm s  dobrou do-
stupností do centra města. Byt s  balkonem se nachází ve 
zvýšeném přízemí, je částečně vybaven a zrekonstruován. 
Je možno využít sklep. Parkování venku před domem.

Volný od 1. 7. 2014	 Tel. 731 619 880

Francouzské palačinky

Máte chuť na výbornou palačinku? Volba zní: Francouzské palačinky naproti
Sokolovny. Vedle různých variant „Crepes“ sladkých, anebo „Galettes“

slaných palačinek si u nás můžete vychutnat dobrou kávu a zmrzlinu z Opočna.
Otevírací doba je od pondělí do pátku od 9.00 do17.00 hodin.
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Frenštát pod Radhoštěm hostil Mistrovství České republiky 2014 
v kulturistice a body fitness dorostu a juniorů
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V červnu byla naproti Sokolovny otevřena nová francouzská palačin-
kárna, která nabízí sladké i slané varianty tohoto pokrmu
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Den dětí s Continentalem se nesl pod heslem „Máme rádi zvířata“
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Slavnostní předávání maturitních vysvědčení
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Ohlédnutí za červnem O muzejní noc byl mimořádný zájem
Skutečně, na Frenštátskou muzejní noc 2014 se dosta-
vil nejen prezident T. G. Masaryk v podání Petra Poštul-
ky, aby povyprávěl o  své návštěvě Beskyd v  roce 1928, 
ale kromě něj i téměř 270 návštěvníků. Jejich zájem nás 
mile potěšil, neboť potvrdil, že podtitul letošní muzejní 
noci „Muzeum je místo, které žije!“ není jen pouhým 
reklamním sloganem.

„Motto jsme nezvolili 
náhodou. V  představách 
mnoha lidí je muzeum 
cosi přežitého, místo, kde 
na exponáty padá tiše 
prach. Chtěli jsme ukázat, 
že to není pravda, že mu-
zeem může zaznívat dět-
ský smích či tóny jazzové 
hudby. A  nejen to. Snažili 
jsme se ukázat, že obsahy 
jednotlivých expozic jsou 
natolik inspirující, že se 
mohou stát námětem pro 
drobné divadelní skeče,“ 
vysvětlil Martin Trubač. 
A tak s pomocí členů Ama-
térské divadelní společnos-

ti Waterloo jsme si moh- 
li vyslechnout lamentace 
frenštátských měšťanů na 
útrapy třicetileté války, sta-
li jsme se svědky divadelní 
zkoušky místních Sokolů 
v  roce 1912, zaposlouchali 
jsme se do zpěvu lidových 
písní, sledovali jsme osu-
dy emigrantů do Ameriky 
a  spolu s  krtkem zrekapi-
tulovali, jak se ze lnu dělá 
plátno. Také hudební pás-
mo, které následovalo, ko-
respondovalo s  obsahem 
muzejních sbírek. Ostrav-
ský komorní sbor Canti-
cum Novum s  duchovními 

písněmi a  madrigaly upo-
mínal na nejstarší historii 
města. Swingtime Band 
Martina Svobody propojil 
– podobně jako expozice 
Tam za mořem – Frenštát 
p. R. s Amerikou a hudební 
seskupení LAM Trio navo-
dilo atmosféru poválečných 
let. „Ti, kdo vydrželi až do 
konce (a to bylo hrubým od-
hadem přes 50 lidí), si v po-
temnělých prostorách mu-
zea během noční prohlídky 
vyslechli morytáty v podání 
Evy Porubové či lupičské 
historky vážící se k regionu. 
Frenštátská muzejní noc 
ukázala, že muzeum je mís-
to, kde může být živo. A my 
doufáme, že tomu tak bude 
nejen o  muzejních nocích, 
ale i během roku při nejrůz-
nějších akcích, které pro ve-
řejnost pořádáme,“ doplnil 
Martin Trubač.	 -red-

Muzejní noc – Jak krtek ke kalhotkám přišelTatíček Masaryk
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Valašské muzeum v přírodě v Rožnově – program na léto 2014

5. 7.	 Zvonečkový jarmark (Dřevěné městečko)
6. 7.	 Z truhel a skříní (Dřevěné městečko)

12. 7.	 Hejův nožík (Dřevěné městečko)
13. 7.	 O valašského primáška (Dřevěné městečko)
18. 7.	 Škola mladých odzemkářů (Dřevěné městečko)
19. 7.	 Pekařská sobota (Dřevěné městečko)
20. 7.	 Rozmarné léto v Mlýnské dolině (Mlýnská dolina)
26. 7.	 Romská píseň (Dřevěné městečko)
27. 7.	 Anenská pouť (Dřevěné městečko)

Valašské divadelní léto 2014
4. 7. od 20.00 h.	 Desmod (SK) + host 

24. 7. od 20.00 h.	 Dívčí válka, Čechovo prozatímně  
	 osvobozené divadlo
31. 7. od 19.00 h.	 Bratři Ebenové 

Výstavy
30. 6.–11. 7. 2014 „Kdo postavil Libušín?“ – výstava k 130. 
výročí založení Pohorské jednoty Radhošť – předsálí Janíko-
vy stodoly muzea, Dřevěné městečko, výstava věnovaná his-
torii nejstaršího českého turistického spolku v ČR.

Anenská pouť
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1.–3. 8.	 Jánošíkův dukát (Dřevěné městečko), 16. 
ročník Mezinárodního festivalu slovenského 
folkloru v ČR

9. 8.	 Valašské folkrockování (Valašská dědina)
9.–10. 8.	Dny řemesel a  setkání kovářů (Dřevěné 

městečko), 24. ročník setkání kovářů, kame-
níků, bednářů, klempířů a dalších řemeslníků

16.–17. 8.	 Starodávný jarmark (Dřevěné městečko)
23. 8.	 Hravá dědina (Valašská dědina), návraty do 

zmizelého světa dětských her
24. 8.	 Ozvěny Valašského Slavína – Alois Jaroněk, 

Jan Pelár (Dřevěné městečko)
30. 8.	 Myslivosti zdar (Dřevěné městečko)
31. 8.	 Z druhé strany Radhoště (Dřevěné městečko)

Valašské divadelní léto 2014
8. 8. od 17.00 h.	 Michal Nesvadba (amfiteátr Dře-

věného městečka)
19. 8. od 19.00 h.	Duo Jamaha (SK) + Lidový vypra-

věč (amfiteátr Dřevěného městečka)

Otevírací doba:
Dřevěné městečko:
1. 7.–30. 8.	 9.00–19.00
Valašská dědina,
Mlýnská dolina:
1. 7.–30. 8.	 9.00–18.00

společnost

Zamyšlení nad
frenštátskými jmény
Na vernisáži výstavy Tajemství z  kostelní věže, která 
umožnila veřejnosti prohlédnout si dokumenty nalezené 
ve věži kostela sv. Jana Křtitele, byla k  nahlédnutí také 
národopisná a přírodopisná studie Roberta Polanského, 
ze které je také tento úryvek.

Frenštát – Betlém valaš-
ský, považován byl dosud 
za město průmyslové, jehož 
obyvatelé ničím jiným se 
nezabývají než tkalcovstvím 
a  vyráběním bavlněných lá-
tek. Že tomu tak není, pře-
svědčí se každý z  následují-
cího:
Frenštát je stát v  malém, 
maje svou dynastii i  hierar-
chii. Neboť zde má své sídlo 
Král se svou Radou, sestáva-
jící se ze Šlechty, však jen té 
nižší: Gráfů, Zemanů, Reků, 
Rečků; svou vůli vyhlašuje 
Gazdům Trubačem a  o  vy-
plnění stará se pan Franc 
a  Šafařík. Pod tou vládou 
bez opozice svorně a  rovno-
právně žije vedle sebe: Čech, 
Francouz, Frank, Hanák, 
Lach, Němec, Němeček, 
Polach, Polášek, Polanský, 
Slovák, Slováček, Uher. To 
vidouce jiná města a  obce 
vysílají sem své obyvatele, 
kteří však zde ztrácejí svá 
příjmení s  sebou přinesená 
a  dostávají jiná, podle toho 
odkud přišli, jako: Fulnek, 
Klimkovský, Těšínský, Bys-
třický, Lichnovský, Bordov-
ský, Rožnovský, Doubrav-
ský, Tichavský, Kunčický. 
Ano, Černoši jsou zde za-
stoupeni, jak ti přišli, není 
známo, snad v některé válce 
byli zajati a  sem jako otroci 
přivedeni, teď však požívají 
stejných práv s Bilíky.
Církev zde má svého Papeže, 
bez kardinálů, biskupů, zato 
tím více kněží, kteří jinde na 
Moravě slovou panáčci, zde 
ale Knězci. Služby Boží ko-
nají u  Ježíška. Znamení dá 
zvoncem Zvoník, Kostelníci 
připraví Kalich, Kříž, Kropá-
ček, Konvičky a Kantorkové 
dělají muziku. Po kostele 
vede Kantorek Žáky a Žáčky 
do školy. 
Podle zámožnosti liší se oby-
vatelé velice od sebe. Jsouť 
zde velicí Boháči, Boháčci 
a  Bohatí, ale též Hladní, 
Hubeňáci a  jeden Chuděj. 
Taktéž tělesnou a  duševní 

povahu mají různou: vedle 
Mladěnků, Mužíků a  Muž-
ných, máme Choré, Hlu-
chavky, Hrbáče, Hlaváče, 
Hubáčky, Tučné, Ryšavé 
a Kudrny. Vedle Pokorného 
žije Tvrdý, Padouch, Prasa-
tík, Halama i  Halamíček. 
Trhalík a Rychlík mají vždy 
s Hurtem na Pospěch.
Rolnictvím zabývají se jen 
Sedláček a  Vorálek, nemají 
však jako na Hané celo nebo 
půllány, nýbrž jen Paseky 
a  berou velice skrovnou 
úrodu, poněvadž jsou v prá-
ci. Nedbalí, orajíce jen na 
jednu Brázdu. Zato tím více 
je řemeslníků. Je zde Bed-
nář, Bednárek, Cihlář, Čiž-
mář (který nedbá na cvoky, 
ale Šídlem hotoví jen staro-
světské Škorně), dále Hor-
ník, Hrnčíř, Kupčík, Kovář 
(jenž zná dobře upotřebiti 
Kladiva), Mlynář, Neckař, 
Valchař, Zahradník a  Zá-
mečník. Ti všichni jedí vel-
mi málo masa, neb zmohli 
se jen na Řezníčka. 
Pravý Kříž máme se Slád-
kem a  Sládečkem, když za 
dřívějších Dob vařilo se pi- 
vo, dávalo se do něho Pytel 
ječmene a  Otýpky chmele 
a  pivo bylo řízné a  záživné. 
V  tom však má náš Sládek 
velké překážky a  Závady. 
Má pomahače, kterým pro 
ustavičné míchání přezdě-
no Michna, jen Chmelíček, 
jaký div, že místo piva uva-
ří Břečku. A  přece najdou 
se Bumbalové, kteří i při té 
slaví Veselky. A  veselíce se, 
statně popíjejí a  dýmají, že 
nazváni jsou Kouřili, jimž 
Světlík s Hořínkem zapalu-
je Tabák a Tabáček, z čehož 
pak povstává Kouřidým. 
Když se najedli a napili, pa-
matují na Návrat k domácí-
mu Krbu do Chalup a Cha-
loupek, které poskytují jim 
Ochranu proti bouři a dešti. 

Robert Polanský,
městský kronikář

Dáváno jako humoristické číslo 
při silvestrovské zábavě r. 1928

Program bohoslužeb v kapli sv. Cyrila a Metoděje na Radhošti 2014
so 5. 7. v 9.30, 
11.00, 14.00 h.

Pouť sv. Cyrila a Metoděje Peníze ze sbírek vy-
brané při všech bo-
hoslužbách budou 
použity na opravu 
kaple.

K  bohoslužbám sr- 
dečně zvou: Duchov-
ní správa Frenštát 
p. R. a  Matice Rad-
hošťská.

UPOZORNĚNÍ! – 
Během bohoslužeb 
se prohlídka kaple 
nekoná!

termín (so a ne) bohoslužbu zajišťují farnosti:
12. 7. v 11.00 h. Veřovice
19. 7. v 11.00 h. Frenštát p. R.
26. 7. v 11.00 h. Jeseník nad Odrou, Suchdol n. O., Vražné

2. 8. v 11.00 h. Nový Jičín, Kunín, Šenov u N. J. 
9. 8. v 11.00 h. Lichnov u N. J., Vlčovice 

16. 8. v 11.00 h. Příbor, Hodslavice
23. 8. v 11.00 h. Frenštát p. R. 
30. 8. v 11.00 h. Pouť „Bečev“, Kopřivnice

6. 9. v 11.00 h. Frenštát p. R.
13. 9. v 11.00 h. Výročí posvěcení kaple, Frenštát p. R. 
20. 9. v 11.00 h. Frenštát p. R.
28. 9. ve 13.00 h. Pouť „Betlém Nenarozených o. s.“ 

Cyrilometodějská pouť 
na Radhošti
Jako každoročně navštíví 5. července tisíce 
poutníků památnou horu Radhošť, aby zde 
oslavili svátek sv. Cyrila a Metoděje.

Tradiční pouť ke kapli sv. Cyrila 
a Metoděje letos vyvrcholí v so-
botu první bohoslužbou v 9.30 
hodin, na které přivítá věřící 
frenštátský duchovní Ru-
dolf Swienczek. Hodinu před 
polednem začne hlavní mše 
a duchovní program bude dále 
pokračovat ve 14.00 hodin zá-
věrečnou bohoslužbou, kterou 
bude pouť na Radhošti zakon-
čena. Během letní sezony až do 
28. září jsou na vrcholu Rad-
hoště celebrovány mše kaž- 
dou sobotu v 11.00 hodin.

-red-
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Město zjišťuje zájem 
seniorů o studium na 
Univerzitě třetího věku

Vážení občané, máte 55 a  více let 
a rádi byste se vrátili do školních lavic 
a doplnili si své znalosti cizího jazyka 
nebo informatiky? Město v  těchto 
dnech zvažuje nabídku Vysoké školy 
podnikání v  Ostravě ohledně otevření 
1. ročníku Univerzity třetího věku ve 
Frenštátě pod Radhoštěm. „Zda bude 
škola v  našem města otevřena, záleží 
především na zájmu veřejnosti. Vedle 
cizího jazyka mohou zájemci o  stu-
dium získat základní právní znalosti, 
dozvědět se více o umění nebo o zdra-
vém životním stylu. Otevřeny budou 
čtyři semestry a  studium bude zavr-
šeno slavnostní promocí,“ řekla nám 
starostka města Zdeňka Leščišinová. 
Zájemci o studium se mohou informo-
vat na MěÚ, odboru školství a kultury.

V červnu proběhlo na radnici tradiční Setkání jubilantů starších 90 let
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Od pátku 18. do neděle 20. července od 
20.00 h.

Zejtra napořád

ČR/SR, romantická komedie, přístupný 
bez omezení, délka 98 minut, cena 140 Kč, 
Falcon.
Petr Kraus cestuje do Číny kvůli zakázkám, 
domlouvá si rande naslepo a každé ráno dou-
fá, jako miliony jiných, že zítra přijde ten den, 
kdy se jeho život změní. Nakonec se vydává 
na cestu napříč republikou, aby získal nové 
přátele a uvědomil si, že se nedá žít bez těch 
starých.

Od úterý 22. do středy 23. července od 
20.00 h.

Úsvit planety opic

USA, titulky, akční sci-fi, nevhodný do 12 let, 
délka 130 minut, cena 120 Kč, CinemArt.
Národ geneticky vyvinutých lidoopů a  sku-
pinka lidí, která přežila epidemii smrtelného 
viru, po mnoha neshodách uzavře křehký 
mír. I přesto se však ocitají na pokraji války, 
která má rozhodnout, kdo bude dominant-
ním druhem na planetě.

Od pátku 25. do neděle 27. července od 
20.00 h.

Díra u Hanušovic

ČR, komedie/drama, nepřístupný do 15 let, 
délka 102 minut, cena 120 Kč, A-Company.
Maruně hrozí, že zůstane na ocet. Je hospod-
ská na malé vesnici, kde si vybrat chlapa je 
nadlidský výkon. Do toho se se sestrou Ja-
runou stará o panovačnou matku. Když však 
Jaruna popadne za pačesy první možnost 
odjet do Mnichova s postarším Němcem, ne-
zbývá Maruně než doufat, že se stane zázrak.

Od úterý 29. do stř. 30. července od 20.00 h.

Hercules: The Thracian Wars

USA, titulky, akční / dobrodružný, 
nepřístupný do 15 let, délka 95 minut, cena 
110 Kč, Forum Film.
Druhé zpracování mýtu o Herkulovi pro ten-
to rok. V  této verzi se Dwayne „The Rock“ 
Johnson vydá jako polobůh s nadlidskou si-
lou splnit všechny jemu zadané úkoly.

Ve čtvrtek 31. července od 20.00 h.

Filmový klub:
Ostře sledované vlaky

ČR/SR, komedie/drama, nevhodný do 12 
let, délka 92 minut, cena 100 Kč (FK 70 Kč), 
AČFK.
Oscarový snímek Jiřího Menzela natočený 
na motivy příběhu od Bohumila Hrabala.

Od pátku 1. do neděle 3. srpna od 20.00 h.

Strážci Galaxie

USA, titulky (pátek) a dabing (sobota a nedě-
le), akční/dobrodružný, nevhodný do 12 let, 
délka 122 minut, cena 110 Kč (děti) a 140 Kč 
(dospělí).
Další z  filmových adaptací Marvelovských ko-
miksů. Když Quill ukradne to, co může zničit 
vesmír, nezbývá mu nic jiného, než se spojit se 
čtveřicí vskutku podivných hrdinů, jako třeba 
s opravdu nebezpečným mývalem nebo s antro-
pomorfním stromem.

W 556 835 098, 602 845 754
e-mail: kino@mufrenstat.cz

www.facebook.com/KinoFrenstat

W 556 835 397
www.kulturafrenstat.cz

Změna programu vyhrazena

3. 7.
Minibiják Špalek, 21.45 h., 
autokemp

Okresní přebor: poslední zápas Pepika 
Hnátka – Příběh legendami opředené posta-
vy trenéra s licencí – Josefa Hnátka.
Vstupné 30 Kč.

5. 7.
Alfa Orchestra, koncert,
20.00 h., náměstí

Po 20 letech obnovený 11členný orchestr 
Alfa Orchestra zahraje živě hity nejznáměj-
ších světových interpretů. Vstup zdarma.

10. 7.
Minibiják Špalek, 21.45 h., 
autokemp

Bobule – Letní komedie, která nás zavede na 
moravské vinice, je příběhem dvou kamará-
dů Honzy a Jirky. Vstupné 30 Kč.

12. 7.
Horečky fest 2014, open air 
festival, od 12.00 h., Amfiteátr 
na Horečkách

Skvělý program, který proběhne hned na 
třech pódiích v  krásné lokalitě Horečky. 
Anna K, Peter Bič Project, Citron, Ta-
troska, Doga, Vilém Čok, Radim Hladík 
& Blue Effect, Elis, Legendy se vrací, Off 
Axis, Kvelb Theatre, Hot Club Fren, Witch 
Hammer a  mnohem víc… Cena vstupenky 
v předprodeji 220 Kč, na místě 250 Kč. Děti 
do 12 let v doprovodu rodičů s platnou vstu-
penkou mají vstup zdarma. Slevy: Skupinové 
vstupné „PARTA“ pro 5 osob v  předprodeji 
1000 Kč, na místě 1100 Kč. Předprodej vstu-
penek ve Frenštátě p. R. v kanceláři DK a v IC 
města. Ostatní předprodejní místa a veškeré 
info na www.horeckyfest.cz.

15. 7.
Farmářský trh, 9.00–16.00 h., 
náměstí

17. 7.
Minibiják Špalek, 21.30 h., 
autokemp

Trabantem až na konec světa – 21 124 ki-
lometrů napříč Jižní Amerikou až na konec 
světa. Vstupné 30 Kč.

18. 7.
Robert Křesťan & Druhá 
Tráva a  Pozdní sběr, koncert, 
19.00 h., autokemp

Nenechte si ujít tento dvojkoncert. Druhou 
trávu charakterizují dva výrazné znaky – au-
torská a  interpretační výjimečnost zpěváka, 
textaře a  překladatele Roberta Křesťana 
a mimořádná instrumentální zdatnost ostat-
ních členů skupiny. Kapela Druhá tráva byla 
hned od svého vzniku řazena mezi špičku na 
folk & country scéně nejen v České či Sloven-
ské republice. Přestože bývá často označová-
na jako bluegrassová, už od počátku existen-
ce mixuje více stylů. Je několikanásobným 
držitelem ocenění APH Anděl v  kategorii 
Folk a Country.

Od úterý 8. do středy 9. července od 20.00 h.

Chraň nás od zlého
USA, titulky, horor, nevhodný do 15 let, dél-
ka 119 minut, cena 140 Kč, Falcon.
Policista Ralph Sarchie se pouští do vyšetřo-
vání série podivných zločinů. Dává se dohro-
mady s nekonvenčním knězem, odborníkem 
na vymítání, a společně bojují proti různým 
nočním běsům.

Od pátku 11. do neděle 13. července od 
18.00 h.

Jak vycvičit draka 2
USA, dabing, animovaná dobrodružná ko-
medie, přístupný bez omezení, délka 105 
minut, cena 90 Kč (děti) a 110 Kč (dospělí), 
CinemArt.
Škyťák a  Bezzubka se vrací! Vesnice již při-
vykla přítomnosti draků a dokonce si vymys-
leli nový sport – dračí závody. Škyťák však se 
svým drakem raději zkoumá oblohu a nepro-
bádaná území. Tak najde nejen jeskyni plnou 
divokých draků, ale i  tajemného Dračího 
jezdce, což jej dovede doprostřed bitvy.

Od úterý 15. do středy 16. července od 20.00 h.

Love Song

USA, titulky, romantická komedie, pří-
stupný bez omezení, délka 104 minut, cena 
110 Kč, A-Company.
Gretta s  přítelem se stěhují do New Yorku, 
aby se stali slavnými muzikanty. Tam ji však 
její přítel kvůli sólovému kontraktu opustí. 
Ale osud tomu chtěl, aby během jednoho své-
ho vystoupení potkala hudebního producen-
ta, který je uchvácen jejím talentem.

Od pátku 18. do neděle 20. července od 
18.00 h.

Letadla 2: Hasiči a záchranáři
USA, dabing, animovaná dobrodružná ko-
medie, přístupný, délka 84 minut, cena 110 
Kč (děti) a 140 Kč (dospělí), Falcon.
Dobrodružství leteckého závodníka Práška 
pokračuje. Když se dozvídá, že jeho motor 
je poškozen a možná už nebude moct nikdy 
létat, nevzdává se. Přidá se k  odvážnému 
hasičskému týmu Kouřových skokanů a po-
máhá bojovat s rozsáhlým lesním požárem.

Od úterý 5. do středy 6. srpna od 20.00 h.

Sex, drogy a daně
Dánsko, titulky, životopisné drama, nevhod-
ný do 15 let, délka 110 minut, cena 90 Kč, 
Film Europe.
Snímek založený na skutečných událostech. 
Boháč Simon Spies rozjíždí riskantní byznys 
s  právníkem Mogensem Glistrupem. Spies 
se mezitím nechá obklopovat zástupem 
polonahých žen, Glistrup se stane kontro-
verzním politikem a  zakladatelem dánské 
Pokrokové strany.

Od pátku 8. do neděle 10. srpna od 20.00 h.

V oku tornáda
USA, titulky, thriller, nevhodný do 12 let, 
délka 90 minut, cena 100 Kč, Warner Bros.
Apokalyptický příběh města Silverton, které 
je v průběhu jednoho dne pustošeno jedním 
tornádem za druhým. A to je teprve začátek. 
A  zároveň příležitost pro všechny adrenali-
nové nadšence a lovce tornád, kteří se oproti 
normálním lidem snaží dostat co nejblíže 
a získat co nejlepší záběry.

Od pátku 15. do neděle 17. srpna od 18.00 h.

Tři bratři
ČR, rodinná pohádka, přístupný, 86 minut, 
cena 100 Kč (děti) a 140 Kč (dospělí).
Když se spojí Zdeněk Svěrák a  Jaroslav 
Uhlíř, musí to stát za to. Příběh tří bratrů, 
kteří se vydávají do světa na zkušenou, aby 
si mohli najít nevěsty a  převzít po rodičích 
hospodářství. Na své cestě se ale dostávají do 
známých pohádek, kde na ně čekají nástrahy, 
spousta příhod a třeba i láska.

Od pátku 15. do neděle 17. srpna od 20.00 h.

Expendables: Postradatelní 3
USA, titulky, akční thriller, nevhodný do 15 
let, cena 110 Kč, Bontonfilm.
Skupina žoldáků přezdívaných „The Expen-
dables“ není ve filmových vodách žádným 
nováčkem. Tentokráte se dostanou do kon-
fliktu s  obchodníkem se zbraněmi Stone-
banksem, spoluzakladatelem „The Expenda-
bles“, určeným zároveň k jejich zničení.

Od úterý 19. do středy 20. srpna od 20.00 h.

Chlapectví
USA, titulky, drama, délka 163 minut, cena 
110 Kč, CinemArt.
Portrét dospívání obyčejného chlapce. Film 
natáčený 12 let zachycuje různé momenty 
Masonova života a ukazuje, jak člověk stárne 
nejen fyzicky, ale jak se v průběhu času mění 
i jeho postoje a názory.

Od pátku 22. do neděle 24. srpna od 18.00 h.

Želvy Ninja
USA, dabing, akční sci-fi, přístupný, cena 
120 Kč, CinemArt.
Další filmová adaptace komiksového pří-
běhu o  čtyřech obojživelnících žijících 
v  newyorské kanalizaci, zvědavé reportérce 
April a hrůzu nahánějícímu Trhači.

Od úterý 26. do středy 27. srpna od 20.00 h.

Sex Tape
USA, titulky, komedie/drama, nevhodný do 
15 let, délka 95 minut, cena 140 Kč, Falcon.
Že natočit si video, na němž zkoušíte všech-
ny možné polohy z knihy o sexu, není zrovna 
dobrý nápad, vám dosvědčí Jay a Annie. Pro-
tože nikdy nevíte, co se stane, a  soukromé 
video už nebude tolik soukromé.

Frenštátské kulturní léto 2014
Kapela Pozdní sběr je rocková kytarová mu-
zika s  bluesovými základy, tak trošku zavá-
nějící jižanskými vlivy, stejně jako vlivy ryze 
místními. Předprodej vstupenek v  kanceláři 
DK a v IC města. Vstupné 120 Kč, dítě do 12 
let v doprovodu rodičů 60 Kč.

20. 7.
Modlitba pro Kateřinu Ho-
rovitzovou, divadlo, 21.00 h., 
vlakové nádraží

S  mimořádným zájmem diváků se setkává 
divadelní adaptace novely Arnošta Lustiga 
„Modlitba pro Kateřinu Horovitzovou“, 
která se odehrává ve speciálně upraveném 
Vlaku Lustig.
Rezervace míst: vlaklustig@seznam.cz

24. 7.
Minibiják Špalek, 21.30 h., 
autokemp

Vratné lahve – Učitel v  důchodu přijme 
brigádnické místo ve výkupu lahví v jednom 
supermarketu. Vstupné 30 Kč.

26. 7.
Gulášové slavnosti, od 8.00 h., 
autokemp

Již 23. ročník tradiční soutěže o nejlepší kot-
líkový guláš. Čekají vás nejen voňavé guláše, 
speciality na grilu, chlazené pivo, míchané 
nápoje, barmanská show, ale i  bohatý kul-
turní program. Pro děti je připraveno hřiště, 
skákací hrad, vození na koni a další atrakce. 
Vstup zdarma. Přihlášku do soutěže si může-
te vyzvednout v kanceláři DK, nebo stáhnout 
z www.kulturafrenstat.cz.

exhibičním vystoupením 8násobného mistra 
republiky v Timbersportu Jana Svobody. Na 
závěr akce se uskuteční koncert Františka 
Nedvěda & Tie Break. Vstup zdarma.

7. 8.
Minibiják Špalek, 21.15 h., 
autokemp

Probudím se včera – Komedie ze student-
ského prostředí o cestě za láskou do nedávné 
minulosti. Vstupné 30 Kč.

8. 8.
HOP TROP, koncert, 19.30 h., 
autokemp

Trampská, folková a  countryová hudební 
skupina Hop Trop existuje již od roku 1980 
a  od počátku své existence hraje v  trojici: 
Jaroslav Samson Lenk, Ladislav Huberťák 
Kučera a  Jaromír Šroub Vondra. Předpro-
dej vstupenek v  kanceláři DK a  v  IC města. 
Vstupné 120 Kč, dítě do 12 let v doprovodu 
rodičů 60 Kč.

9.–10. 
8.

Frenštátská pouť, hřiště u  ho-
telu Bartoš

Dva dny plné soutěží, programů pro děti 
i dospělé, pouťových atrakcí, vystoupení zná-
mých osobností, karaoke. Na sobotu večer 
je připravena tradiční pouťová tancovačka. 
Bližší informace na samostatných plakátech.

12. 8.
Farmářský trh, 9.00–16.00 h., 
náměstí

14. 8.
Minibiják Špalek, 21.15 h., 
autokemp

Ať žijí duchové – Chlapci a  děvčata vytáh-
nou do boje proti některým dospělým ze své 
obce, aby zachránili hrad. Vstupné 30 Kč.

16. 8.
Swingtime Band, koncert, 
19.00 h., náměstí

Swingtime Band se zabývá autentickou in-
terpretací populární hudby od počátku let 
třicátých až do pozdních let padesátých. Re-
pertoár orchestru je postaven především na 
skladbách významných interpretů své doby, 
jakými byli například Glenn Miller, Benny 
Goodman, Les Brown, Count Basie či Frank 
Sinatra. Vstup zdarma.

21. 8.
Minibiják Špalek, 21.00 h., 
autokemp

Léto s  kovbojem – Úsměvný prázdninový 
příběh studentky psychologie a  vesnického 
mladíka. Vstupné 30 Kč.

22. 8.
LAM trio, koncert, 19.00 h., 
náměstí

LAM trio je hudební setkání hudebně odliš-
ných osobností na poli jazzu. Hrají vlastní 
originální úpravy jazzových standardů a ever- 
greenů 20.–60. let 20. století. Vstup zdarma.

23. 8.
Den se záchranáři, od 10.00 
h., hriště u domova Hortenzie

JSDH Frenštát p. R. pro vás připravil Den se 
záchranáři. Podrobné informace na samo-
statných plakátech.

28. 8.
Minibiják Špalek, 21.00 h., 
autokemp

Kuky se vrací – Dobrodružný i poetický pří-
běh, v němž hlavní role přebírají hrdinové ze 
světa dětské fantazie. Vstupné 30 Kč.

29–30. 
8.

Frenštátské slavnosti,
náměstí, mezinárodní folklorní 
festival

Pátek 29. 8. 
15.15 h. Sympozium Život s  folklorem, 
kterého se kromě bývalých členů souboru 
Ondráš, mohou zúčastnit i  zájemci z  řad 
veřejnosti; Výstava k výročí souboru Ondráš
17.30 h. Zahájení festivalu 
17.45 h. Vesele jen vesele – Pořad dětských 
souborů a muzik
19.30 h. Vystoupení VUS ONDRÁŠ 

30. 7.
Světový jazz ve Frenštátě p. 
R., 18.30 h., sál ZUŠ

Ve Frenštátě p. R. se uskuteční mimořádný 
jazzový koncert tria Wlosok–Hus–Kocián. 
Centrem projektu je pianista a skladatel Pa-
vel Wlosok, původem z Českého Těšína, ale 
žijící již 18 let v USA, kde vedle koncertová-
ní, komponování a  natáčení desek zastává 
pozici docenta jazzu na Western Carolina 
University.

31. 7.
Minibiják Špalek, 21.30 h., 
autokemp

Revival – Smoke, to byli čeští Rolling Sto-
nes. Komedie Alice Nellis. Vstupné 30 Kč.

2. 8.
Svátek dřeva, od 8.00 h., Amfi-
teátr na Horečkách

Svátek dřeva je velkou společenskou akcí. 
Stěžejním bodem programu tohoto festi-
valu je dřevorubecká soutěž dvoučlenných 
týmů. Doprovodný program bude doplněn

Od úterý 12. do středy 13. srpna od 20.00 h.

22 Jump Street

USA, titulky, akční komedie, nevhodný do 
12 let, délka 112 minut, cena 80 Kč, Falcon.
Po akci v utajení na střední škole jsou tento-
krát Schmidt a Jenk posláni na akci v utajení 
na vysokou. Jenže kromě řešení případu po-
stupně řeší i to, zda jsou schopni vztahu a zda 
jsou schopni konečně dospět.

Od pátku 29. do neděle 31. srpna od 18.00 h.

Letadla 2: Hasiči a záchranáři
USA, dabing, animovaná dobrodružná 
komedie, přístupný bez omezení, délka 84 
minut, cena 80 Kč, Falcon.
Dobrodružství leteckého závodníka Práška 
pokračuje. Když se dozvídá, že jeho motor 
je poškozen a možná už nebude moct nikdy 
létat, nevzdává se. Přidá se k  odvážnému 
hasičskému týmu Kouřových skokanů a po-
máhá bojovat s rozsáhlým lesním požárem.

Neděle 31. 8.
Soubory z Indie a Slovenska vystoupí ve
Valašském muzeu v přírodě v Rožnově p. R.

Změna programu vyhrazena

Sobota 30. 8. 
Dopoledne jarmark lidových řemesel – 
ukázky řemesel, která si mohou návštěvníci 
i  vyzkoušet, vystoupí mažoretky T. J. Sokol 
Frenštát p. R. v 10.00 a 10.30 h.
11.00 h. Naši jubilanti
13.45 h. Přijetí na radnici
14.30 h. Zdravice hostů
17.15 h. Zdaleka, ale blízcí (Indie, Kongo)
Na pěknú notečku
Urpin se představuje
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Lašská cyklistická liga 2014
Závody cyklistického klubu Frenštát p. R. v  letošním 
roce zastřeší „Lašská cyklistická liga“ (LCL), která spojí 
pořádané závody v jeden celek a výsledky z jednotlivých 
závodů se budou počítat do celkového hodnocení LCL.

Podmínkou pro zařazení do cel-
kového hodnocení je účast na mi-
nimálně třech závodech v katego-
riích: mládež do 18 let, ženy, muži 
do 45 let, muži nad 45 let. Po po-
sledním závodě (5. 10.) proběhne 
závěrečné vyhlášení tří nejlepších 
závodníků každé kategorie, kdy 
účastníkům LCL budou předány 
poháry a ceny.

Tato cyklistická liga je inovativní 
svou skladbou závodů, kdy zahr-
nuje delší cyklistický závod, zá-

vod do vrchu, nonstop 24 hodin 
a  časovku. Jednotlivými závody 
jsou Cena Continentalu na Pus-
tevny, která se jela koncem červ-
na, Lichnov 24 hodin (16.–17. 
srpna, Lichnov) – obnovený 
nonstop závod štafetového závo-
du trojic (dvojic) a  jednotlivců, 
XXIV. ročník, www.lichnov24.
cz. Závodníci v  týmu se střídají 
na desetikilometrové trati. Dále 
Velká cena Lašska (20. září 2014, 
Lichnov) – součástí SPAC, XIV. 
ročník. Délka od 54 km do 90 km 

dle kategorií a závod Okolo Huk-
vald (5. 10., Hukvaldy) – XIX. 
ročník, silniční cyklistický závod 
na závěr sezony, kategorie retro 
pro závodníky se starými koly, 
kategorie páry a  rodiny, katego-
rie děti, ženy, muži. Vhodné i pro 
MTB. Délka okruhu 13 km.

Více informací k  Lašské cyklis-
tické lize a jednotlivým závodům 
najdete na www.lasskaliga.cz 
a www.ckfrenstat.cz.

Daniel Filip

Medailové zakončení plavecké sezony
Na přelomu května a  června se 
konaly hlavní nominační závo-
dy na republiková mistrovství. 

Na těchto závodech frenštátští 
plavci získali celkem devět pr-
venství (Dalibor Ott, Kateřina 
Jurečková), druhá a  třetí místa 
získali Pavel Fojtík, Šimon Bajer 
a Vojtěch Ott. V kategorii dorostu 
kvalifikace plnili i  Sabina Haldo-
vá a Adam Jureček. Kromě uvede-
ných plavců se dokázali do nejvyš-
ší soutěže kvalifikovat také Nicole 
Krejčí, Anna Strakošová a Danie-
la Uvirová. O  víkendu 7. až 8. 6. 
2014 proběhly nejvyšší soutěže 
v  kategorii 10letých a  11letých – 
Letní poháry ČR ve Zlíně a v Kar-
viné. Nejlépe se umístil Dalibor 
Ott, který získal dvě zlaté medaile 

v  náročných disciplínách 200 
m a  400 m kraul. Tato dvě první 
místa měla i největší bodový zisk 
soutěže, a Dalibor tak potvrdil své 
postavení v  žebříčku nejlepšího 
plavce ve své kategorii. Stříbr-
nou medaili získal na trati 100 m 
kraul a  bronzovou medaili na 
100 m motýlek. Z dívek se umístila 
nejlépe Kateřina Jurečková, která 
získala bronzovou medaili na trati 
100 m polohový závod. V  ostat-
ních disciplínách získala skvělé 
čtvrté, páté a šesté místo v nových 
osobních rekordech. Na všech 
tratích se dokázala také zlepšit 
Nicole Krejčí, která se umístila 
nejlépe na 11. místě a  na ostat-
ních tratích se držela v první pat-
náctce. Letní sezona byla ukonče-
na posledními herními tréninky 

a společným táborákem na konci 
června a nová sezona bude začí-
nat na konci prázdnin v  srpnu 
tréninky na frenštátském aqua-
parku.

Vlasta Krischke,
plavecký oddíl

TJ Frenštát p. R.

Moravský šampionát mladých koní
Finále Moravského šampionátu mladých 
koní se bude v  Trojanovicích konat již po 
osmé. Od jara probíhají kvalifikační kola 
po celé Severní Moravě, prověřují se roční-

ky 4, 5, 6 a 7letých klisen, hřebců a valachů. 
Vyhodnoceni budou nejen nejlepší koně, 
ale i jejich chovatelé.

Iveta Biolková

Dalibor Ott – 1. místo

Provoz krytého bazénu o letních 
prázdninách od 1. 7. do 24. 8. 2014
denně	 8.00–18.00 hodin
Celodenní vstupné s letním opalováním
Dospělí	 65 Kč	 Děti do 15 let	 40 Kč
Důchodci	 50 Kč	 Děti do 3 let	 zdarma
Celodenní vstupné se nevztahuje na permanentky (na 2 hodiny).
Krytý bazén bude od 25. 8. do 7. 9. 2014 uzavřen – opravy a vypouštění.

Plán akcí T. J. Frenštát
Turistika pro seniory:
Středa 2. 7. v 6.24 h. z nádr. ČD: 
Vlakem Loukov, pěšky Šaum-
burk, Rajnochovice – 13 km
Středa 16. 7. v  6.52 h. z  nádr. 
ČD: Vlakem Hnojník, busem 
K. Lhotka, pěšky Řeka – 12 km
Středa 23. 7. v  8.12 h. z  nádr. 
ČD: Vlakem Mořkov, pěšky Ži-
votice, Štramberk – 13 km
Středa 6. 8. v 8.12 h. z nádr. ČD: 
Vlakem Valmez, pěšky, Štěpá-
nov, Bystřička – 10 km
Středa 20. 8. Autobusový zá-
jezd Mohelno, Templštejn, řeka 
Jihlava

Běh na lyžích: 
Středa 9. 7. v 17.00 h. v Tiché
Tichavská tůňka – 4. závod FBP 
v  přespolním běhu. Info: Karel 
Piskoř – tel. 776 213 580
Sobota 2. 8. v 10.00 h. rest. Rekovi-
ce: Rekovická trojka – 5. závod FBP 
v  přespolním běhu. Info: Štefan 
Groš – tel. 605 449 696

Skoky na lyžích:
Pátek 29. 8. ve 14.00 h. v areálu J. 
Rašky: Continentální pohár mužů 
a juniorů, FIS Cup žen
Sobota 30. 8. ve 14.00 h. v  areálu 
J. Rašky: Memoriál J. Rašky – 2. 
závod COC mužů a  juniorů a  FIS 
Cup žen JN

Děti závodily na Mini Bykekapu
Sportovní klub Valašského 
království pořádal v  neděli 
15. června pátý ročník dět-
ského závodu Mini Bykekap 
na Horečkách ve Frenštátě 
pod Radhoštěm.

Ani chladnější počasí neodradilo té-
měř 200 dětí, které přišly změřit své 
síly na čtyřech tratích rozdělených 
podle věku. Nechyběl ani maskot Ho-
reček – lvíček Fitty, který přijel děti 
podpořit.	 Vlaďka Prašivková


